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Piramis és rabszolgaság 
Bav az alábbi cikk megállapitásaival nem min- 

denben értünk egyet és bizonyos pontjait
, utalásait 

nomalyosaknak, vagy regyon egyérieknek tekint- 

jük, a cikkben rejlő időszerű tanulságok
ra való te- 

kintettel közre adjuk. (A szerk.) 

Beszéljunk a kommuniznmusró egyszerü, k
öznapi sza- 

akkal, hogy jól megértsük egymást. Kezdjük el régi, 

most már nem időszerüű dolgokkal, de e
zek a régi dolgok 

talán mégis hozzá fognak járuini a kér
désről való néze- 

toluk további tisztázásához. A Eormnmunizmusban nincs 

bizalmunk - mondtuk ezelőti huszonöt 
évvel. Bármilyen 

szépen csillogók és sokatigérők legyen
ek is jelszavai, esz- 

melyeket hirdet és terjeszt, mégsincs bizalmunk 

benne. 
Mi volt a kommunizmus igérete, amely, mint valami 

hivogató csalétek, magahoz vonzotta az elégedetlenek 
tá- 

borát, a szenvedők, a sirójg, az elesettek 
tömegeit? Egy 

mondathan összefoglalható. „Megszüntetjük a szegénysé- 

get." A szegénységnok az oka az emberi gonoszság, 
az ön- 

pzés, a kapzsiság, Tehát jobb erkölcsök szerint kell a tár- 

sadalmat berendezni. Ec kell rombolni a kapitalista tár- 

sadalmi berendezkedést, amely mindennek 
az oka. A jel- 

szó, az eszme nagyor szép. csak legalább 
igaz is legyen, 

gondolta a szegény ember. Csak nehogy a 
szegénység- 

ből még nagyobb szegényseg legyen. Nem akarunk 
abba 

a hibába esni, hogy elvi vitába bocsátkozzunk 
a kommu- 

1s programjával. Ez az elvi vita ma már nem idő- 

Ez már a multé - és a multban is elég naiv 
dolog 

volt olyasmiről vitatkozni, aminek csak szemfényvesztés 

a hbegy elferelje a figyelmet a lényegről. Nem 

arunk mellékvágányra kerülni, mint a mult vitatkozói. 

Maradjunk meg a legiontosabb kérdés mellett. Nem lehe- 

tett bizalm a kommunizmusban, akármit is hirdetett, 

tol ; szmát hirdették, tulentul ismere- 

előttünk abhhoz, hogy - kellő gyanakvással 

fogadju az igélket. A munkásmozgalmak alkalmával 

mindig a kommunisták voltak azok, akik meghinsitották 

a megegyezés, Természetesen magasabb kommunista 
ér- 

dekből, a forradalmasitás céljából. Sokszor kérdezték a 

töprengők, hogy tulajdonképpen mit keresnek az ilyen 

felfogásu emberek a? világmegváltó és erkölcsöket nemesi- 

tő kommunista mozgalomaban, még hozzá vezető 
poziciók- 

ban, mint beavatottak és sehasem, mint vezetettek? 
Nem 

oda valók, hanem inkább az ellenséges táborba. 
És igazuk 

volt a töprengőknek = mert tudnüllik 
ott is meg lehe- 

1) 

antiszemitizmus js próbálta volna felütni a fejét. Ez azon- 
ban csak gyenge erőiködés maradt. Itt is a forradalmak 
szabványos pszichológiája érvényesült és nem a beigért 
boldogság jutott diadalra, hanem valami egészen más. 
De ettől függetlenül is megállapithatjuk azt a történelmi 
igazságot, hogy általában nem a forradalmak jelzik az 
emberi társadalomk fejlődésének a fővonalát, A forradal- 
mak csak elágazásokat, elhajlásokat jeleznek - néha még 
akkor is, ha az eszme győz. A francia forradalom esz- 
méiért, a szabadságért és az egyenlőségért sokan lelkesed- 

tek - még a legnagyobbak is. Demokrácia, liberálizmus, 
kereskedelmi szabadság, ipari szabadság, kapitalizmus, 
áldemokrácia, szabadkőmüvesség, marxizmus, kommuniz- 
mus. Ezek jelzik az elhajlás utját. Lehet, hogy nem 
egyedül a francia forradalom volt az oka mindennek. Ta- 
lán nem ez velt a kiindulópont, de ez teremtette meg azt 
a labilis talajt, ahol csak a tülekedés, a könyök tudott 
érvényesülni, tehát a legprimitivebb és a legantiszociáli- 
sabb szempont - és amely talajból kihajthatott az az ág, 
amelynek egyik virága Szovjetoroszország lett. 

Mivel jelle Letjuk legjobb Szovjetoroszorszá- 

got? Piramis és rabszolgaság. Mintha a fáraók birodal- 
mát látnánk magunk előtt, Az egyik oldalon a hatalom, 
a kiválasztottak hatalma, gigantikus üzemek, a másik ol- 
dalon pedig a minden képzeletet felülmuló rabszolgaság 
még hatalmasabb tömegei. A bolsevista nevelési rendszer- 
nek husz év alatt sikerült kitermelnie az „eszményi rab- 
szolgát", aki nem gondolkozik - csak fél. Mitől fél? A 
hatalomtól. A hatalomtól való félelme nagyobb, mint a 
halálfélelme. Hegy lehet az? Ez pszichózis, lelki rend- 
ellenesség, Mint az idegbeteg ember félelemérzete. Nem 
a haláltól félek, hanem valami borzalomtól, amit nem tu- 
dok elviselni. Ehhez képest a halállal játszó, de egészsé- 
ges és öntudatos, bátor élet - boldogság. Szovjetorosz- 
ország társadalm; berendezéséről már régen tudja minden 
gondolkodó ember, hogy az nem a jövő társadalma. Az 
legfeljebb az ideális társadal ka - tagadá 

És a pozitivana? A fasi ind etre egé g 

fejlődést jelent,. Egyenesen a reneszánszhoz kapcsolódik, 
annak a folytatása. A közbeeső idő pedig, minden, ami 
ezen a téren szóta történt egészen mostanáig - tévedés. 

KOVAÁTS GYULA (Arad) 

A 

ayyasaytaa 

A sziai 
a német csa 

háztö 
Berlinből jelenti a Rador: A német vezéri főhadi- 

szállásnak kedden délben kiadott legujabb harctéri 
jelentése szerint Novorossijsktől északnyugatra az 
ellenség szeptember 21-re virradó éjtszaka gyorsna- 
szádok és tengeralattjáró vadászhajók segitségével 
partraszállást kisérelt meg. A német haditengerészet 
egységei a kisérletet meghiusitották, 

A német légierő egységei ellenséges állásokat és 
Tuapse kikötő berendezéseit bombázták. 

A Kuban és a Kaspi-tenger közötti hadmüvele- 
tek során a német ecsapatok mélyen tagozódott és 
aknákkal elárasztott védelmi állásokat törtek át. 
Deiskoje városát rohammal elfoglalták. 

Sztalingrádnál a német csapatok kemény har- 
cok és az ellenség elkeseredett ellentállásának letöré- 

tett talólni őket. A tulsó oldalon is dolg
oztak, ugyanolyan 

buzgalommal. Igy leétek összekötő kapocs
 a kapitalizmus és 

a kommunizmmus között. Azt nem mondhatjuk, hogy a ka- 

se után ujabb megerősitett háztömböket fogjaltak el. 
Számos hadifoglyot ejtettek. A városból északra levő 

ingrádi kemény harcokba 
atlok ujabb megerősitett 
öket fo: laltak el 

lenséges állást megsemmisitettek. A magyar csapatok 
az ellenség több helyi jellegüű támadását visszaverték. 

A nagy veszteségek miatt az ellenség tegnap 
már nem iolytatta támadásait Vorones városa ellen. 
Voronestől északnyugatra több ellenséges támadás 
jezeémiett a német fegyverek összpentositott tüzé- 

n. 
Rzewnél az ellenség ujból meginditotta támadá- 

sait, jelentős erők harcbavetésévei. A támadásokat 
már megindulásuk alkalmával ellentámadásokkal 
visszaverték, A harcokban a bolsevisták itt huszon 
nyolc páncélkocsit veszitettek. 

A Földközi-tenger keleti részén egy német buvár- 
naszád elsülyesztett egy ötszaz tonnas vitorláshajót. 

Egyes brit repülők a nyugati megszállt terület 
fölé hatoltak, éjtszaka pedig a dán partok közeléig 
jutottak. A némos légikötelékek hat ellenséges gépet 
lelőttek. 

Nemet könnyü harci gépek nappal támadást in- 
téztek Anglia déli részén levo katonai célpontok ellen. 

Grai százados szeptember 21-én a 182-185ik 
égi győzelmét aratta. 

pitalizmus tudatosan teremtette meg a kom
munista moz- 

galmat és gondoskodott annak megfelelő irányitásáról. 

Volt azonban ennek a kapcsolatnak 
egy lényegesen tuda- / 

tosabb formája is: a szabadkömüvesség.
 Tulajdonképpen 1 

a szabadkőműves sajtó terelte a figye
lmet erre az össze- 

üggésre - hár nem avval a szándékka
l, hogy ártson a 

kommunizmus ügyének. A szabadkőm
üvesség révén tud- 

juk, hogy a plutokráciának a logikus 
folytatása a kommu- 

izmus sokan el fognak hullan, a harcban, mindkét 

szme, amely győzni fog - ugyanaz 
marad. 

g is ugyanaz marad. 

ni volt az, aki ezt az eszmei kapcsolatot 
a két 

kinövés között felismerte és a kommunista 

gondolatot elvetette már akkor, amikor erre a kapcsolatra
 

még senkisem gendoilt; amikeor még mindenki azt hitte, 

hogy becsületesen harcoló halálos 
ellenségekről van szó. 

MmMég talán azt is föltételezhetjük, 
hogy Leninnek az el- 

gondolása jószándéku volt. Nem 
az ideáinak a helytálló- 

ágára, vagy az értékére gondolok, 
hanem a forradalom 

ebonyolitására. Körülbelül igy: Vannak elégedetlenke- 

ők nagy számmal, tömegesen, akik ugy
an keveset tudnak 

kommunizmus elveiről, egyetlen vágyuk inkább
 csak az, 

ogy a gazdaz emberek helyébe kerüljenek
. A társadalmi 

endezkedéssel mncsen semmi bajuk, csak
 a szerepeket 

tnék felcserélni. Mégis ezek az elégedet
len elemek a 

ommunista forraealom számára felhasználhoték.
 Hoz- 

zájuk lehet még számitani a legalacson
yabb erkölcsi szin- 

nalon álló tülekedőket és egyéb gyanus elemek
et, - 

kik az eredeti aszmének éppen az ellenkezőjét ké
pvise- 

ik ugyan, de azért romhol és gyilkolásra mégis ki- 

válóan felhasználhatók Később azután. ha a ferradalom 

már diadalra jutott ezt a söpredéket félre lebet tenni az
 

ból El kell venni tőlük a vezető poziciókat és át E1 
ia tere fességes. dolgozó embereknek, akik- 

éve! fölépíthetjük majd az uj társadalmat. 

isérlet Szovjetoroszországban, amikor 
radalmárokat - félre akartak 

; 4 társait 

] német bekeritő állások elleni ellenséges tehermente- 
sitő támadások meghiusultak. A bolsevisták véres 
veszteséget szenvedtek. A hareokban a mémet csapa- ! 
tok huszenegy pánecélost megsemmisitettek. 

A Don-froniszakaszon német rohamosztagok á' 
keltek a folyón és a keleti parton levő harmincöt " 

Az olasz és finn hivatlalos jelemtéselk 
Romából jelenti a Kador: Az olasz nadsereg fő- és olasz repülők állandóan támadták a visszavonuló 

hadiszállása közli, hogy szeptember 16-án a Gialo ellenséges páncélosokat. Az egyiptomi fron on jelen- 
oázisban levő olasz csapa ok ellen a Hibiai sivatag tősebb harci esemény nem volt. Az olasz légelháritó 
felől ellenséges pancélosok támadást imtéztek. Az ütegek és a vadászrepülők Tobruk felett három prit 
olasz helyőrség a német és olasz légi kötelékek támo- repülőgépet lelőttek. 
gatásával visszavertek a támadást es az ellenségnek ! Helsinkiből jelenti a Rador: A finn frontszakasz 
sulyos emberveszteséget okoztak. Számos ellenséges déli részén egy llenséges század megtámadta a fim 
páncélost megsemmisite tek. Több napos harc után. támaszpon okat. A heves tüzérségi előkészités után 
amikor a masarősitásra dátt aiasz ráncélnso már meginditott támadás egészen a finn vonalakig iv! 
az oázis közelében voltak, az ellenséges páncélosok előre és ott vér sen összeemlott. A front többi sza- 
félbeszakitották a harcot és visszavonultak. A német kaszáról nincsen pbielent nivalóó: 

társadalmi 

Meghiasul hbolsevista mariraszá'lási kisérlet 
Pesamo örzetébem 

Helsinkiből jelenti a Rador: Kele karéliában a 
középső frontszakaszon sulyos harcok után össze- 
omlottak a bolsevisták erőteljes támadásai. A szov- 
jet csanatok hárcm napon keresztül ujból és 1jból 
megkisérelték a finn vonalak áttörését és ezeknél a 
kisérl teknél több mint ezerő száz embert veszitei- 

tek. A bolsevisták ezenkivül partraszállást kiséreltel 

meg Petsamo körzetében, de ez is meghiusult. 

BOMBATAMADAS ANGIIA DELKELETI 
PARTVIDÉKÉN 

irati Iroda közli, hogy könnyü né- 

met harci repülőgépek Anglia délkeleti partvidék 
Bathille városát bombáz ák nagykaliberü bombákk: 

emeletes. összeomlott és nagy tüzek k 
felé a német repülők a partok közelél 

katonai táborokat lőt"ék fedélzeti fe 
Ejtszaka brit repülők a 



A német véderő főparancsnokságának jelentése 
szerint a bolsevisták Rzew környékén elkeseredett ta- 
madásokat intéznek a német állások ellen, 

hogy igy tehermentesitsék a sztaliagrádi har- 
cokban küzdő vörösöket. 

Tegnap korán reggel egymást követő hullámokban el- 

lenséges repülők a legsulyosabb bombákkal árasztot- 

ták el a német állásokat és a leghevesebb tüzérségi 

tüzzel igyekeztek a német állásokat rohamra éeretté 

A bolsevisták elkeseredet!t tánmnadásai Rzewnél 
ság páncélesoktól támogatva rohamra mdult és két 

jutot ak 

helyen sikerült is a német állásokba behatolni. Egyes 

beolsevista páncélosok egészen a rzewi vasuti vonalig 

A németek ellentámadással elvágták az állá- 

sokba betört bolsevisták visszavonulási utját 

ugy, hogy ezekre a megsemmisülés vár. 

A harc egész napon át tartott és estig a nemetek visz- 

szafoglalták eredeti állásaikat 

visszhangja az 
Az oplasz sajtót még mindig élénken foglalkoz- 

tatja a német haditengerészet és légierő jegestenger: 
hagy győzelme. A Stampa ertesülése szerint az ujabb 
agy vereség hangos vítát okozott Londonban. Poli- 

örökben mindinkább erősődik az a vélemény, 
bolsevisták kilá ástalan megsegitése helyett 

Egyiptomba kellene hadianyagot szállitani. 

Erre annál is inkább szükség volna, mert a jeges- 

tengeri hajókaravánhoz hasonló kisérlet még jobban 

fokozza a hajótérhiányt. Ez a vélemény azonban ha- 

eonlit a róka és a szőlő hires meséfére, mert az ango- 

tok szívesen segitenék a bolsevistákat, azonban most 

vár kezdik belátni, hogy a hajókaravánok a Jeges- 

teneeren még az őszi sötés éjtszakák és a jégtáblák 

védelme alatt sem tudnak átbaladni és Evintom 

hangoztatásával most inkább kifogást keresnek tehe- 

tetlenségök lanlazésáre. 

ELSELYESZTETT HWADIHAJÓK 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit cádió 

változtatni, Másfél órai tüzérségi tüz után a gyaloz- 

naoomanénnnlvovaée 

A ijegestengeri né met győzelemn 
olasz sajtóban 
ottawai közlése szerin t az Ottawa nevü kanadai tor- 

pedóromboló ellenséges beavatkozás folytán el- 
sülyedt A hajó négy tisztje és 107 főnyi legénysége 
el ünt. A hivatalos lap szerint elvesztésükkel számol- 

ni lehet. A romboló 1275 tonnatartalom volt és nyolc 

torpedócsőve, hat ágyuja, valamint négy gépfegy- 

vere velt. 
Tetuanból jelenti a Rador: A gibraltári kikötőbe 

befutott egy sulyosan megrongált északamerikai ten- 

gerala tjáró. 

FöVEZER KERESTETIK 

Genfből jelenti a Rador: A Newyork Post azt 

irja, hogy elérkezett az idő, amikor uj „Foch mar- 

satlt" keil keresni. Ugyanakkor a lap a szövetséges 

haderők számára főparanesnokot követel. A lap méz 

megjegyzi, hogy eddig számos katasztrófát láttak és 

most már nem lehet tovább várni azzal hogy azgy 

meghatározott haditerv kiányában ujabb kataszíró- 

fák érjék a szövetségeseket. 

amee 

A nemzetművelési minisztérium közli, hogy az 

iskolai egyenruna viselése nem kötelező. Amennyiben 

a navendékek az iskolaév folyamán uj ruhát akar
nak 

venni, akkor a civilruha helyett egyenruhát csinál- 

tassanak Az iskolai szám viselése a karon és az 

egyensapka viselet kötelező. Az iskolai dijaka
t négy 

részletben lehet fizetni, mig a szegénysorsu jó
 tanu- 

lók teljesen vagy részben mentesithetők a dijak fize- 

tése alól. A szegénysorsu, jó tanuló diákok szám
ára a 

menisztérium huszonkétezer ösztöndijat létesitett 
és 

az ösztöndijak számát még gyarapitják, 

A nemzetnevelési minisztérium rendele e értel- 

tember 28-án kezdődik. Előtte való napon min
denütt 

tanévnyitó ünnepi istentiszteleteket tartanak, m
elye- 

Een a beira kozott tanulók kötelesek meg
jelenni. 

A Timisoara-temesvári piarista liceum római 

katolikus vallásu tanulói szeptember 27 -én, v
asárnap 

3 órakor résztvesznek a piarista templomban
 tartan- 

dó Veni Sanctem, másvallásu tanulók pedig a mise 

után féltizkor fognak megjelenni a rendházban . 

sú Venetia 6.) tartandó évmegnyión, ami
re a szülők 

is ezennel meghivatnak. Igazgatóság 

A Timisoara-temesvári római katol
ikus magyar 

fiugimnazium igazgatósága értesiti tanu
lóit, hogy a 

tanávavitó istentiszteleet - Veni Sancte-t - s7en- 
* a 

mében a tanitás az összes romániai iskolák
ban szep- 

Iskoláink kapunyitása 

maesvári in ázetak volt növendékeire. 

temper 27-én, vasárnap reggel 9 órakor tartják a pia 
risták templomában. Utána háromnegyed 10 órakor 
az összes canulók a piaris-a-rendház epületének má- 
sodik emeletén lévő tanteremben gyülekeznek (be- 

jarat a rendház felől), ahol megkapják a szükséges 
u asitásokat. 

A Timisoara temesvári római katolikus magyar 
fiugimnáziumba az uj tanévre 141 tanuló iratkozott 
be. Az első osztályba 50 tanulót vettek fel, 16-18 to- 
vábbi jelentkezőt elutasitot ak a tanulók előirt szá- 
mára való tekintettel, A második osztálynak 50 tanu- 
lója, a harmadik osztálynak 30, a negyediknek 12 
tanulója van. A mult tanévben 143 tanulója volt az 
intéze nek. 

A Timisoara Temesvárott az állami Diaconovici 
Loga liceumban folyamatban lévő érettségi vizsgák 
során befejezték az irásbeli vizsgzákat és 154 érett- 
ségiző közül 143 tette le sikerrel a vizsgát. A Timi- 
soara temesvári piarista főgimnázium 15 érettségiző 
vol diákja közül 14 állta meg az irásbeli vizsgát. A 
Timisoara-temesvári Notre Dame leá ceum volt 

özül 16 jelentkezett vizsg maegialent 
15 Eek kizöl ugyancsak 14 tette le s 
peli vizsrót A szóbali vizsgák is meea 
lenleg a m kból való intézetek 
dékei v azután kerül sor a 

növendéei 
aérág- 

városo 

. 

kezen-lábá 

levő Independentei-ter a minap nem mindennabi lát 

ványt nyujtot:. Novac Simion v
olt iparügyi fenügyele 

és a megyei ellátási hivatal főnök
e 

kezen-lában megláncolva a tére
n levő város- 

hnháza kapujá „pellengérre" volt állitva. 

ei ellátási hivatal vezetőjének minőségében 

sulyos szabálytalanságokat és vissza
éléseket követet 

i racionalizált élelmiszerek szétosztása teré
n. A 

álat szerint főleg a cukornál tanusi
tott „jóindu- 

latot" Novac Simion. Szolgálatáért a
z édességkészitő 

üzemek természetesen kellő tiszteletdijat f
izettek. 

A belügyminisztérium a legpéldásabb büntetés 

ta a helyi hatóságokat és igy 
élelmezése volt legiőbb 

talára utasitot: 
került sor a város és megye 

intézőjének ,, 
hogy számosan 

ilyen uton levezetni, ezért 
külön őrség ügyel a 

testi 

de még igy sem szabadulhatott meg a 

volt élelmezési intéző 

külvárosi la 

í 

Az ügy Hőzményeihez tartozi
k, hogy Novac a 

A csaló kőzélelmezési főtisztviselőt 
n megbiincse ve három napon a 
közszemiére tették ki 

jelentik: A város közponcjában
 

ságot lle 

kiállitására". A rendőrség számolt azz
al, 

készek lesznek majd tettlegességre is 

üségüket Novac visszaélései miat 

vt tzó 

A példátmutató büntetésen kivül természetesen 
megindul a törvényes eljárás is Novac Simion ellen 
A törvényszék vádtanácsa elrendelte a vizszálati fog- 

ne. A városvezetőség döntése imében 

Novac még három napon keresztül - a város más- 
más pontján - kerül kiállitásra, 

mier moza 

fogtisztító szer 

kázus határán, Az iráni miniszterelnök hangoztatta, 

sulyos. 

uaul mper rövid idő előtt betörést követett el, amiért a 
remndőrség körözte. 

ea a földre zuhant és néhány pillanat alatt elvérzett 

eyemezzzzz a 

Esyediii moz ó 

Onműkődő 

Irán minden körülmények között 
semleges marad 

A Stefani iroda ankarai tudósitása szerint az 
iráni kormány és a megszálló katonaság között fe- 
szültséget idézett elő az iráni miniszterelnöknek az a 
kijelentése hogy Irán nem lép be a háboruba, még 
akkor sem, ha a német csapatok áthaladnának a Kau- 

hogy az iráni csapatok csupán a belső rend fentartá- 

sát veszik át: a frontra induló angol és szovjet csapa- 
toktól. Az iráni miniszterelnök kijelentése óta az an- 
golok nagy erőfeszitéseket tesznek egy ujabb iráni 
kormányválság felidézésére. 

Ankarából jelenti a Rador: Irán ankarai követét 
visszahivták Teheránba és helyére az iráni miniszter- 
elnök fivére került. Politikai körökben ugy tudják, 

hogy az ddigi követet angol kivánságra váltották fel 
álláésában, mert nem élvezte a londoni kormány hizal- 
mát. 

Alvó anya és három gyermeke 
az egő házban 

Eorzalmas szerencsétlenség tartja izgalomban az 
aradmegyei Pecica Pécska község lakóit. Szomoru 
István falubeli gazda felesége és három mostohagyer- 
meke lef kvés után égvehagyták a lámpát, amelyet 
később felboritott a macska és a szoba berendezéese 
lángbaborult. Az alvó asszony és gyermekei nem 
ébredtek fel és amikor a szomszédok észrevet ék és 
oltani kezdték az egyre jobban terjedő lángokat, a 

tüz már annyira elterjedt, hogy Kovács Pál három 
éves és Kovács Anna egy éves gyermekek, akik ál- 
mukból felébredve nekirohantak a lángoknak, össze- 
éetek. A szomszédok később megszenesedett holtess 
tüket huz ák ki a romok alól. A harmadik gyermeket 

és Szemorunét kórházba szállitották ahol a kis Ko- 
vács Tózsef meghalt. Az asszony állapota is igen 

en 

A é t A 

Az üldöző rendőr helyett 
önmagát lőtte agyon 

Gastner Mircea husz éves Bucurestiben lakó fia- 

Az egyik rendőrtisziviselő az 
utcán felismerte a betörőt és megállásra szólitotta 
fe, majd amikor az menekülni igyekezett, üldözőbe 

vette. A rendőrtisztviselő gyorsabb volt és utolárv. 
hátulról átkarolta a fia alembert, hogy megadásr- 

késztesse. Gastner Mircea karjait megfeszitve elő- 

rántotta revolverét és a hátamögött álló rendőrtisztt 

viszlőre akart lőni, Az még idejében észrevette a fii- 

talember szándéká és lehajolt a lövés előtt. Igy a 
golyó a fiatalember nyakába furódott. Gastner Mir- 

ó (Arad) Telefon 23-64 
nvitott tetével 

GÖRSŐ pre 
Ma, szerdén! 
Egy ilm, amelyről az egész város beszél! 

Elbukott 
Egy tilm, amely mindenkinek tetszik ! Egy film, 

amely minden eddigit felülmul! 

Az olasz filmtechnika legcsodásabb alkotása 

isA MIRANDA. RaS ANO BRAZZI, CLARA MARTINVELL! 
felejthetetlen al kitásáva Egyesített niradó a legujabb eseményekkel. Az angook nparttaszállása )i pne-né 

lőadások 5, 730 és 930 órakor 

e 
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Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: A Daily 

elegraph cimü lap legujabb cikkében rámutat arra, 

a jelenlegi indiai zavargások sokkal sulyosab- 

mint hinnék és 
a nacionalisták mozgalma teljesen megbon- 

tta a britindiai közigazgatási hálózatot. 

angkokból jelenti a Stefani iroda: Az Indiából 

ző legutóbbi hirek arról számolnak be. hogy az 

Ujabb véres őösszetűzések a tűn 
Különösen sulyos a helyzet Muzzaferpurban. ahol 

z indusok 
elpusztitották a postahivatalt és a rendőrség 

éépületét, behatoltak a helybeli fogházba és 

11160 rabot kiszabaditottak. 

A karhatalom érősitéseket kapott, véres ös
szetüzésre 

került sor. öbb tüntetőt, akik a házakban emel
t tor- 

Amszterdamból jelenti a Rador: A Reuter úgy- 
nökség Bombayból származó értesülése szerint nyil- 

Százhatvan rabot kiszabaditottak 
azendűlők az egyik indiai fogházból 

AAZ indiai kommunisták is nemzeti kormanyt kivánnak 

angolok Madrasz. Kalkutta és Uj-Delhi városában 

számos letartóztatás: eszközöltek. A bebörtönzések 

folyamán hat személyt megöltek, tizet megsebesi- 

tettek. 
Bihar tartományban az indus tüntetők meg á- 

madtak egy rendőrlaktanyát, a csapatok tüzeltek a 

tüntetőkre, akik közül hat embert megöltek, négyet 

megsebeeitettek. A halottak között van két diák is. 

tetők es a brit csapatok között 

laszok mögött helyezkedtek el, megöltek. 

Nawanagar környékén (Shahabad körzetében) 
a 

tüntetők három indus politikai foglyot kiszabadi
tot- 

tak az őket őrző két rendőrügynök kezei közül. 

A tinnevalley körze: számos helységében e
gyre 

töbk összetüzésre kerül sor a tüntetők és a h
adsereg 

között. (Rador). 

AGYONLOTT INDUS FELKELŐK 

A Német Távirati Iroda Ujdelhiből származó 
ér- 

vánosságra hozták a kommuinsta párt jegyzékét, a
me 

Iyet az indiai kormányhoz intézett. Ebben a 
kommu- 

ta párt kéri a kormányt, 

a kozgresszussal és a többi politikai p
árttal az ideig- 

lenes nemzeti kormány megalakitása 
érdekében. 

hogy lépjen érintkezésbe 

tesülése szerint az indiai angol csapatok helyet
tes fő- 

! parancsnoka kijelentette hogy a Hur szektához
 tar- 

l tozó indusok közül többeket agyonlőttek és három- 

ezret letartóztattak. 

A bomlás je 

Barlinből jelentik, hogy német politikai 
körökben 

jellemzsnek mondják a Pravda cim
ü ujságnak azt a 

trihkét amelyben a kommunista párt számára uj 

tagok toborzásáról ir. Ebből arra lehe
t következtetni, 

hogy a lakosság elvesztette 
bizalmát a kommunista 

pár/, és vezetői iránt. Az utóbbi é
vben 751.000 uj tag 

kozott a kommunista pártba, de - m
int az ujság- 

lei mutatkoznak Szovjetoroszországban 

a kommunista pártban 
ból kiderül - ezek katonák és katonai parancsno

kok 

voltak, akiket automatikusan irtak a kommunista 

pártba. A Pravda cikke arról panaszkodik 
hogy a 

nagy üzemekben dolgozó munkások és munkásnők 

közül csak igen kevesen lépnek be a kommunista 

pártba és ugy látja, hogy ez elsősorban is „az
 ellen- 

ség bünös propagandájának a következménye. 

l 

A japánok néhány nap előtt meginditottá
k a tá- 

madást Port Moresby elfoglalásár
a, A hadmüűveletek 

kedvezően folynak és a ausztráliai
ak számolnak a ki- 

Kijelentette, hogy FPort Moresby
nek a 

sulyos veszteséget, hanem 

Heralc cimüű ujság katon
ai cikkirója, 

óceáni helyzettel 

Moresby elvesztése 

ségeseknek, mert 

ebben az esetben nem lehet
 már remélni, hogy 

a japánokat kiüzhetik a Cs
endes-éceán déli 

sulyos csapást 

hogy 2. Csendes-óceánon a zt irja, ades 
ingadozik. A szövetséges 

nek már egy nagyszabásu 

rökkel, A Csendes-óceánon 

meglepetést. 

egyveresen igyekeznek-e 

pedig a fegyvertelen 

k 
z z 

számára sem más választás, 

ét igénybe venni 

Gazeta del Popolo 

al az üzenettel, amelyet Gandhi intézett 

Fort Moresby utolsó napjai 

Eötő közeli elestével. Az ausz
tráliai hadügyminiszter 

japánok által 

történő eltoglalása nemcsak
 Ausztrália részére jelent 

kudarca az angol és ame- 

Amerika meglepetéstől 

Genfből jelenti a Rador: Eliot őrnagy, a Newyork 
a Csendes- 

kapcsolatban kijelentet
te, hogy Port 

jelent a szövet- 

gyanakkor a Balowin, a Newyork Times cikkiró
ja 

katonai egyensuly 

k azonban nem rendelkez 

offenzivához szükséges 

levő nyugalom ezért ag- 

gasztó és minden perc megho
zhatja a kellemetlen 

A japán Japok - mint Tokióból jelentik - na
gy 

kekben foglalkoznak Indi
a helyzetével és megálla- 

j em akar beleavatkozai India 

eibe. Nem szól bele abba sem, 
hogy India népei 

kiküzdeni a szabadságot, 

ellenállás módszereivel. 

azonban Anglia vagy Amerika
 Indiát hadmüvele- 

celjaira akarja felhasználni, ug
y nem marad Ja- 

ű t mint a fegyverek 

DAGASZKAÁR KORMANYZÓJA ELUTAZOTT 

Bernből jelentik, hogy Madagaszkár kormány- 

a főtisztviselők kiséretében elhagyta Madagasz 

ővárosát és egy eddig ismeretlen vidéki városba 

ciímü olasz ujság foglal- 

khoz. Jellemzőnek mondja azt a tényt, hogy 

rika hacvezetésnek is. 

Spanyol lapok tengerészeti szakértői megállapit- 

ják, hogy Amrikának nem sikerült az egyensulyt 

helyreállitani a Csendes-óceánon, mert a japánok 
ma 

is fölényben vannak. Ha mem ez lenne a helyzet, 
akkor 

a japánok nem vonulnának most Port Moresby 
ellen. 

4 
14 

fél a Csendes-óceánon 

Gandhi az angolok által India ellenségének tartott 

japánokhoz fordult és megállapitja, hogy ezzel az 

be került. 

megjelenő Utro cimü lap „A Románia és Bulgária kö- 

üzenettel India jövője többézkevésbbé a ja
pánok kezé: 

ESZELJÜNK MASRÓL... 

A mad idi Diaz cimü spanyol lap lo
ndoni tudosi- 

tójának jelentése szerint az angol lapok - nyilván- 

ceikkek- 
valóan a loendeni kormány utasitására

 rag 

csaratok dezs 

ével és azt naz 
o szerint ezze g szerint e 

nyomulásának jelen 

rektünt tik fel. A spanyol ujs 

ják vonni az angol közveemény figyelr 

harctér eseményeiről és főleg arról a veres 

az angolszásoka néhány nap előtt a Jeges-tongeren 

érte, ahc! a rémetek n gyvenötből ha nin 

sülyesztettek el. 

oknak győzniők kell 

Marcu Alexandru propagandaminiszter 
nyilatkozata egy bolgár ujságirónak 
Szófiából jelenti a Rador: A bolgár fővárosban 

zötti müvelődési kapcsolatok" cimen hosszabb inter- 
jut közöl, amelyet Marcu Alexandru propaganda- 
miniszter Damianoffnak, a lap poli ikai munkatársá- 
nak tet.. 

Marcu Alexandru miniszter megelégedésének 
adott kifejezést a két ország közötti muvelvdési kap: 
csolatok bensőségesebbé válása felett, de főleg a jö- 
vőbeni viszony tekin etében volt derülátó. Megálla 
pitotta, hogy a müvelődési téren kivül elsősorba 
gazdasági és idegenforgalmi közeledés várható. 

A román propagandaügyi miniszter kijelentette 
az ujságirónak, hogy román bolgár kulturális meg 
állapodást készi enek elő, amely a két ország közötti 
helyzetet uj alapokra fekteti. A legutóbbi Kezdemé: 
nyezés folytatásaként szeptember hónapban nagyobb- 
számu bolgár ujságiró tesz majd látogatást az or- 
szágban, hogy közelebbről megismerkedjék a romá- 
niai valóságokkal. Végezetül bizalommal teli szavak- 
ban fejez e ki a bolgár hirlapiró előtt azt a meggyő- 

ződését, hogy az uj világrendért folyó óriási harc a 

néemet birodalom és a vele szövetséges hadseregek 

vitathatatlan győzelmével fog végződni. 

Román gazdasási bizottsás 
Berlimben 

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: A né- 

met-román egyezmény életbeléptetése ügyében hét- 

főn román gazdasági bizottság érkezett a német 

fővárosba. A bizottság kedden megkezdte tanácsko- 

zásait a birodalmi külügyminiszteriumban. A megbe- 

szélések előreláthatólag október 15-ig tartanak. A 

bizottság Berlinből Rómába utazik, ahol szintén ta- 

nácskozásokat foly at. 

Az angol sajtó elhallgatja 

Halifax képmutató beszédét 

Rómából jelenti a Rador: Virginio Gayda a 

Giornale diltaliaban foglalkozik Halifax lord wya- 

shingtoni angol nagykövetnek azzal a beszédével, 

amely szerint Nagybritannia a kereszténységért 

küzd. Megállapitja, hogy a kijelentés egyen
esen gro- 

teszk, miután Anglia azzal a Szovjettel kötö
tt szövet: 

séget, amelynek eszeágában sincsen feladni keresz- 

tényellenes magatar ását. 

Megemlitésre méltó - irja Gayda hogy az 

angol sajtó nem nagyon foglalkozott Halif
ax beszé- 

dével, ami magától értetődően nem nagyon 
tetszett a 

bolsevistáknak. Maga a beszéd meglehe
tős zavarba 

hoz a az angol kormányt - fejeződik be a cikkk 

a 

Anolia drágám lizet 

a Churchiil-miloszéri 

Londoni jelentés szerint egy angol munk
ás 

képviselő Bradfordban beszédet tartott,
 melyben fog 

lalkozott az angolszász szövetségesek háborus hely 

el és a kormány felelősségével. A szón
ok szer t 

a Lrit kormány állandóan hangoztatja, 
hogy az an; 

ebben a háboruban. Az angol 

közvélemény nem fogadja el ké
szpénznek ezeket a 

szóvirágoka . Téves az a hirveré
s, hogy a Churchill- 

kományt, vagy magát Churchilit nem lehetne pó 

tolni A brit kormány mai összetét
elében egyáltalá- 

ban nem pótolhatatlan és aki más 
nézeten van, az a 

Churchill-mitosznak esik áldozatul. 
Ezért a mitoszért 

árat kell fizetni. 
egyszer Angliának még nagy
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Egy film, amely a rég 

I 

Hans Mcser. Willy Forst, 

30 
a 

3 órakor matiné 

énekesnő, pazar kiáll! 

jó dő e emlékeztet! Csupa 
ik 

Theo Linsen, Paul Hörbiger
, Jenny J 

Luise Ulrichb, Olga Tsehech
owa, 

Műcoron kivül a legujabb 32. szá
mu hiradó,ó k 

leiles egységes kelyárral 

7AA, a legniresebb táncosnő 
0, a legszebb gu 
náeu zenés revütilmjük 

14 A SERAN 

zene, tanc és humor. Közremüködne 

Georg Alexander 

s 980 órako Eiőadások 3, 5, 715 é 
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HIREK : 
Timi temesvári szerkesztőség és kiadóhívatak 

L, Piata Bratismu 3. Telefon: 28-10. 

kAradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescuutca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belfö dön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lef negyel- 
évre 330.- lei, fél évre 650. - lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyárakrak, vállajatoknak és ytsaságoknak a 

des előfizetési dij két s 

Keitel vezértábornagy 
- hatvan éves 

Keitel vezértábornagy, akiről az angol hitverés 
éppen a napokban azt akarta elhitetni, hogy a harcté- 
cen elesett most töltötte be hatvanadik életévét. Kei- 
tel vezértábornagy egyike a legeredményesebb és leg- tehetségesebb német tiszteknek. Az előző világhábo- 
rut mint csapattiszt harcoita végig, majd a vezérkar 
tagja lett. 1935-től kezdve résztvett a német hadsereg 
ujraszervezési munkálataiban. 1938-ban Hitler vezér 
és kanc llár mint a hadsereg főparancsnoka kinevezte 
a vezérkar főnökévé Keitel résztvett a lengyel, majd 
a franciaországi hadjáratban és a francia fegyverszü- 
net megkötése után Hitler vezértábornaggyá nevezte 
ki. Hatvanadik születésnapja alkalmából az egész né- 
met nép nagy szeretettel és elismeréssei veszi körül. 

- A német munkaszolgálat vezetője Bucuresti- 
ben, Hierl Konstantin, a néme: birodalmi munkaszol- 
gála vezetője, négy munkatársa kiséretépen Romá- 
niába érkezett. A német vendéget a határon ünnepé- 
lyesen fogadták, Bucurestiben pedig, megérkezése- 
kor megjelent fogadtatásán a mogosoaiai pályaudva- 
ron Pantazi Constantin tábornok, nemzetvédelmi mi- 
riszter, Danulescu munkaügyi államtitkár, valamint 
számos román és német vezető személyiség. Hierle 
Konstantin délben megjelent a királyi palotában, ahol 
heirta nevét a látogatók könyvébe, majd résztvet: a 
tiszteletére adott villásreggelin. Este hét órakor 
Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszterelnök 
fogadta a neme. vendéget és kiséretét, akiknek ez- 
alkalommal átadta az Öfelsége I. Mihai király által 
adományozott kitüntetéseket, Este a német köve- 
ségen diszvacsora volt. 

- Nyugdijemelést kértek A Hunedoara-hunyad- 
megyei nyugdijasok egyesületének most megtartott 
közgyülésén elha ározták. hogy az egyesületet to- 
vábbra is fentartják, csupán a temetkezési osztályt 
teszik át a devai iparosok egyesületének temetkezési 
segélycsoportjához, majd Mihu I. tanárt választották 
meg a nyugdijasok egyesületének elnökévé. Ugyan- 
akkor áviratilag kérték a pénzügyminisztert, hogy a 
köztisztviselők fizetésének legközelebbi emelésénél 
vegye figvelembe a nyugdijakat is. 
- Német birtokok kisajátitása Mexikóban. 

Stockholmból jelenti a Rador: Az Afton Tidningen 
cimü ujság londoni értesülése szerint a mexikói kor- 
mány ötvenhat német tulajdonban levő és három 
japán tulajdonban levő kávéültetvényt kisajátitott és 
azokat az állam vette birtokába. 
- A Kakuk gyermekotthon támogatói figyel- 

mébe. A Timisoara-Temesvárott oly értékes entber- 
baráti tevékenységet folytató dr. Kakuk csecsemő- 
gondozó és napközi gyermekotthon vezetősége azuton 
is kéri mindazokat, akik adományukkal támogatják 
az intézetet, hogy lehetőségeikhez mérten. friss 
tojást adományozzanak télire a gyermekeknek. Ez az 
elsőrendü tápszer nélkülözhetetlen télen a kis ember- 
palánták számára s aki ilynemü adományával segi i 
az otthont komoly gondot oszt meg az intézet fenn- 
tartóival. Az adományok közvetlenül az otthon veze- 

tőségéhez juttatandók. 
- Norvég női önkéntesek a harctéren. A Stefani 

iroda értesülése szerint hamarosan ezerkétszáz nor- 
vég nő indul a keleti frontra, ahol az utánpótlási szol- 
gálatnál kapnak beosztást. Ezek a női önkéntesek a 
norvég női légió osztagaiban teljesitenek majd szol- 
gálatot. 
- Olasz iparosok Bulgáriában. Szófiából jelen- 

tik: Tegnap nagyobb, olasz iparosokból álló küldött- 
ség érkezett a bolgár fővárosba az olasz iparosok 

szöve sége elnökének vezetése alatt. A küldöttség kü- 
lönféle ipari kérdést tárgyal meg a bolgár iparosok- 

- Braziliában letartóztatják az ellenzéki peli- 
tikusokat. Buenos Airesből jelenti a Rador: A brazi- 
liai kormány elrendelte a zöldingesek számos volt 
tagjának fetartóztatását. Bahiaban száznegyven in- 

ralistát fogtak el. Rio de janeirói értesülés szerint 
ülönösen a braziliai egyetemek körében erős az 

Aranha politikáját nem helyeslő ellenzéki mozgalom. 

- A német légügyi bizottság romániai parancs- 
noka. Bucurestiből jelenti a Rador: Gerstenverg Al- 
fréd vezérornagyot, a pucuresti nemet legugyi atta- 
sét, a romániai neme. legügyi misszio paraucsnokavá 
nevezték ki. A vezérornagy továbbra 1s megmarad 
légügyi attasénak. 

- MHangverseny a fővárosban német sebesültek- 
nek. Bucurestiből jelenti a Rador: A nemet sepesül- 
tek tábori körházában müvészi szinvonalu ünnepség 
volt, amelyen Antonescu lon tábornagy-államvezető 
felesége, Killinger Manfréd báró német követ fele- 
sége, Goga Octavian özvegye, Hauffe tábornok, a 
romániai német katonai misszió vezetője, von Mann 
lovag vezérőrnagy és számos magasrangu román, va- 
lamin: német tiszt is résztvett. Megjelent az ünnep- 
ségen ötven sebesült román hős is. A müsor kereté- 
ben a román rádiótársaság zenekara és a német ka- 
tonazenekar szórakoztatta a sebesülteket, ezután 
müvészi táncok. német és román népdalok kerültek 
bemutatásra. Az ünnepség a román és német himnusz 
hangjaival ér: véget, majd Antonescu tábornagy- 
államvezető felesége beszélgetett a német sebesült 
katonákkal. 

- Nalálra gázolta a vonat. Turnuseverinről je- 
lentik, hogy Butoesti állomás közelében halálos ki- 
menetelü vasu i szerencsétlenség történt, amelynek 

Calcia Zamfir gorijmegyei Urdari községbeli gazda 
esett áldozatul. A földmüves ökrös szekerével az 
egyik vasuti átjárónál a sineken akart keresztül- 
haladni, amikor az arra robogó vonat elkapta a sze- 
keret Calciu Zaműfirt a kerekek balálra gázolták. mig 
a szekéren illő Parvoiu Gheorghe gazda sulyosan 
megsebesült. 

Allami Gsziálysorsiáték 
Sorsjegyét 

Eiheorghe stánoi 
nagy sorsjegyáru á ában vásárolja 
Timisosra-1 emesvár , Regele Fel- 
dnand-körut 6. Telelon 30.06 

Kivánatra a sorsjegyet postán házhoz küldi 
Negyed sorsje, y 300 lei, fél sorsijegy 
600 fei, egész sorjegy i200 lei s 

- A minn parlament ülése, Helsinki jelentés sze- 
rint a finn parament hosszabb szünet után rendki- 
vüli ülésszakra gyült egybe. A képviselőház jóvá 
hagyta a kormánynak a felhatalmazási törvény alap- 
ján időközben kiadott rendeleteit, több törvényjavas- 
latot fogadott el, majd megszavazta az állami költ- 
ségvetést is. 
- Francia munkások Németországban. Párisból 

jelenti a Radar: A párisi állomásról hétfőn ujabb 
munkásvonat indult el, amely többszáz francia mun- 
kást szállit Németországba. Az ujabb munkásszállit- 
mány folytán ismét nagyszámu francia hadifoglyot 
bocsátanak szabadon. 

- Háromnegyed milliárd uj hadügyi hitel Ame- 
rikában. Ameterdamból jelenti a Rador: Az ameri- 
kai rádióállomások közlése szerint Roosevelt elnök 
hétfőn ujabb két milliárd 731,154.307 dollár hitel 
megszavazását kérte a kongresszustól. Az összeget a 
haditengerészet céljaira forditják. 

- Malálos gépkocsiszerencsétlenség. A Bucu- 
rest és Bragov-Brassó közötti országuton sulyos gép- 

- Bruno Mussolini-alapitvány. Berlinből j 
a Rador: A német lapok vezető helyen számolna 
a „Bruno Mussolini"-alapitvány létrehozásáról. 
alapitvány védnöke Göring tábornagy. 

- Madagaszkár bennszülöttei rendületlenül 
gaszkodnal Franciaországhoz. Vichyből jelenti a 
dor iroda: A francia gyarmatügyi államtitkárs 
következőket közölte: Mialatt a brit csapasok M 
gaszkár fővárosához közelednek, Antananarivo m 
gassz lakossága ünnepélyes formában hüségét es 
gaszkodását nyilvánitotta Franciaország iránt 
bizottjok megható szavakban tolmácsolta egy egé 
nép háláját, - annak a népnek elismerését, me 
bármi is történne, soha sem fog megfeledkezni Vr. 
ciaország madagaszkári jótéteményeifől. A m 
gasszok hüségesen engedelmeskednek a parancs 
melyet kaptak: becsülettel és bizalommal dolgozni 
örök Franciaországban. 

- Októberben összeül a spanyol parlam 
Madridból jelenti a Rador: A Franco tábornok elnöl 
letével megkezdett spanyol minisztertanácson els 
sorban is a parlament üléseit beszélték meg. Ug 
hiszik, hogy a parlament két háza október hónapb: 
kezdi meg üléseit. Az államfő megbizta az igaz 
ügyminisztert, a közok atásügyi minisztert és a pa 
miniszterét, hogy állapitsák meg a parlament m 
alakulásával kapcsolatos technikai és törvényhoz 
teendőket. 
- Hét napra felfüggesztett sportujság. A k - 

ponti sajtócenzurahivatal közli, hogy a Gazea Spor- 
turilor cimüű pucuresti sportujság megjelenését sze 
tember 21-től kezdve hét napra felfüggesztettél 
mert nem tartotta tiszteletben a sporttörvényeket é 
mert egyes szerkesztői nem ismerik a sport értékét 
és az udvariasságot nemzetközi sportviszonylatban. 
- Aradi szabotázsitéletek. Az aradi törvényszé 

mellett müködő szabotázsbiróság engedély nélküli te, 
ményszállitásért Burca Gheorghe Burca Maria, Bu 
ca Simion Somesches-szamosközi és Hermann Gyö 
Berechiu-alsóbarakonyi lakost egy-egy hónapi mun. 
katáborra itélte. Bogdan Teodor Agris-ágrisi 
azért kapott egy hónapi munkatábort, mert a buzá 
a megengedettnél drágábban árusitotta. 7 
- A müűncheni nemzetközi sakkverseny eddig 

eredményei. Münchenben nemzetközi sakkversen 
folyik, amelyen Európa legjobb sakkozói vesznel ; 
részt. A verseny ötödik napja után a következő sor- 
rend alakult ki: Aljechin (Franciaország) és Keres 
(Esztország) egyenkint háromésfél pont. Bogolju: 
bo7 (Lengyel főkormányzság) három pont, de még 
van egy mérkőzése Foltys és Rollstad (Németor 
szág) egyenkint három pont, Richter ( Németország) 
kétésfél pont és egy játszma, A másodosztályu játé- 
kosok versenyében a svéd Danielson vezet négy pont- 
tal az olasz Norcia előtt akinek háromésfél pontja 
van Müller (Németország) és Samarian (Románia) 
három-három pontot szereztek. 
- Engedély nélkül borjut vágtak. Az aradi té 

vényszék mellett müködő szabotázsbiróság Hajas 1 
hály Rovine-magyarpécskai, Brezan Alexandru Pe: 
cicapécskai, Paguba Florica Socodor-székudvari és 
Szelelki Pál Dorobanti-kisiratosi gazdákat két-két 
hónapi munkatáborba való utalásra itélte, mert en- 
dély nélkül borjut vágtak. 

- Amerika háborus erőfeszitése. Azuszterdami 
jelentés közli, hogy Donald Nelson az északamerikai 
ermelési hivatal vezetője az amerikai légiónak Kan- 

kocsiszerencsétlenség történt. Az Azuga sörgyár 
teherautója sörösüvegekkel megrakva az országuton 
haladt amikor a fék felmondta a szolgálatot és a 
sulyo gépkocsi felborult. Burtea Gheorghe soffőr 
csak könnyebb sérüléseket szenvedett, de az egyik 
utas, Radu Ton meghalt. Másik három utas sulyosan 
megsebesült és ezeket kórházba kellett szállitani. 

Telefon 12.32, 

' pitó jelentős kárt szenvedett. 

sláger-fi mszinház, Arad 

sas Cityben tartott nagygyülésén bejelentette, hogy 
az Uniónak az angolokénál nagyobb háborus erőferzi 
tésre lesz szükségük. ; 

- Betörés. Titz Ferenc devai tanitó lakásába 
ismeretlen tettesek behatoltak és a szekrényt feltörve 
elvitték a tanitó és feleségének összes ruháit. A ta- 

Telefon 12-32 

l - - 

Holnaa nremier: 
E film bemutatja egy család megrázó 
történetét, melyben egy harmadik, a 

rég letün szerelmes feldulni akar 

POLA NEGRI 

lhatátoz 

IVAN PETROVICI 

Ma utóljára 

Karácsony juliusban 
Előadások 5, 7:30 és 9 30-kor 



nagy. 

vára az intézet vezetőségénél ujabban az alábbi ado- 

mányok folytak be: F. K. 500 lei, piskóta, cukorka
, 

Huyné: 1i kosár paradicsom. 

lentik. hogy pénteken 

bát. 

noknak. Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion 
tábornagy-államvezető a következő távira ot küldte 
Dumitrescu Petru tábornoknak, a harmadik hadsereg 
parancsnokának: Fogadja tábornok ur meleg szeren- 
csekivánataimat azért a magas kitüntetésér, amely- 
lyel a nagy német birodalom Vezére elismerte az Ön 
érdemeit és a parancsnoksága alatt levő katonák 
vitézségét öÖnnek és hadserege katonáinak szivből 
vő jókivánságaimat küldöm azzal, hogy harcoljanak 

győzelmesen tovább hi ünk megvédése és a nemzet 
őjének kialakitása érdekében. Antonescu tábor- 

- Sebesült katonák esküvője. Bucurestiből je- 
nti a Rador: A Pantelimon-uton levő 239. számu 

kórházban vasárnap volt öt sebesült katona esküvője. 

A nasznagyné tisztét Antonescu Ion tábornagy-állam- 

vezető felesége töl ötte be. 

Másfélórás légiriadó Szófiában. Szófiából je- 
lenti a Német Távirati Iroda: A bolgár nagyvezérkar 

közölte, hogy a hétfőről keddre hajló éjjel ismeret- 

len nemzetiségü repülőgépek jelentek meg Bulgária 

felett A bolgár fővárosban az elrendelt légiriadó 
másfélóra hossza tartott. / 

eEzgyiptomban is letartóztatják az indusokat. 

airóból, érkező jelentések szerint az angol hatósá 

gok sok indus diákot tartóztattak le, akik a kairói 

egyetemen anulnak. 

Adományok. A Timisoara-temesvári dr. K1- 

kuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon ja- 

Gyermekek toroklob és vörheny elleni oltása 

Timisoara-Temesvárott. A' városi főorvosi hivatal 

közli, hogy a szeptember 28. és ok óber 3. 
közötti hé- 

ten a belvárosi Libertatii-tér 4. szám alatti 
kerületi 

Orvosi hivatalban (bejárat a Cantemir-utca felől) 

toroklob és vörheny elleni oltásra 
kötelesek jelent- 

Ekazni az 1833 január 1, és 1940 decemb
er 31. közöt 

született gyermekek, akiket eddig 
még nem oltottak 

be Az oltási müvelet naponta 
reggel nyolc órától tiz 

óráis folyik. Akiknek oltási 
bizonyitvány van birto- 

ukban, nera kell jelentkezniök. 
akik azonban tudtuk- 

1 heoltatták zvermekük t 
de erről nincsen bizo- 

tványv a kezükben, jelentkezzenek. 
hogy helyzetü- 

at a bivatalban lavő nyvilvántartás
ból magállapitsák. 

jövében az oltási bizonyitvány nélk
üli gyermeke- 

t ram irotiák be az iekolába. 

MmMagyar szlovák tárgyalások
. Pozsonyból je- 

ülést tartott a szlovák-ma- 

gyar bizot ság, amely a föld
birtokpolitikai ügyekkel 

kapcsolatos fizetéseket intézi
. 

rentékenységből tizenhárom késszur
ást ejtett 

a feleseégen. Timisoara-lemesv
árott, mint jelente 

tük egy Bud Joan nevü emb
er az Erzsébetvárosban, 

az utcan éjnek idején ret
emed feleségére és tizen- 

nárom kesszurással megseb
ezte. AZz asSs r 

szorgott a kórházba, ahol azóta ápolják. Allapota 

sulyos. A férj a történte
k után eltünt, most ée

 

maga jelentkezett a rendőrségen. Kitünt, hogy
 r 

joan, foglalkozására néz
ve szabó, feltékenységből 

követte el a véres merényle e
t. A férfit letartóztatták. 

- Uj divatszalon. Megnyilt az uj női divat- 

szalon, „Salon Eucuresti", Timisoara-Temevár T 

Regele Nerdmand-körut 1/
b, III. emelet. Tulajdonos 

Valeria dr. Subtire, a Süss
 Hona szalon romanizálója.

 

Kiváló és gazdag kollekció. B
emutató e hó 23-án dél- 

elő t il órakor. Telefon 49-
05. 

-őriás gommba. Lugano kör
nyékén óriásira megnöve- 

kedett gombát találtak a gomba
szedők. Midőn lemérték, 

kiderült, hegy a gombaóriás kile
nc kilót nyom. Nem is 

akad: magánháztartás, mely megv
ette volna asztala szá- 

mára. Valóságos kis részvénytársaság alakalt, amely 

megvette és elosztotta azután a tünemé
nyesen nagy gom- 

ivatalban. A Faget-facsádi mezőgazdasági hivatal- 

ban váratlanul vizsgálatot tartottak és ez alkalommal 

nagyarányu visszaéléseket fedeztek fel. Megállapit
ot- 

ták, hogy Manguta G. tisztviselő a vetőmagot nem 

adta ki az arra jogosult mezőgazdáknak, hanem 
na- 

gyobb összegért arra illetékteleneknek a
dta el. Man- 

guta igy mintegy két millió leit harácsol ö
ssze. Meg- 

indult ellene a büntető eljárás. 

mitünt fiucska. Ghetea Grigore devai vasutas 

jelentést tett a rendőrségen, hogy nyolc 
éves Gavril 

evü fia eltünt hazulról és még n
em tért oda Nissza 

- Egy évi fogházra itélt aradmegyei timá
r- La- 

ar Taodor Pancota-pankotai timárt néhány
 hónap- 

al ezelő t tettenérték. amikor 
engedély nélkül tehén- 

őröket készitett ki Ezért megindult e
llene az eljárás 

az aradi törvényszék most egy 
évi fogházbüntetés- 

Kavesebb kutyát és macskát tartsunk Az 

ái városi álla orvosi hivatal felhivássa
l fordult a 

fos kutva- és macska-tartó lakóihoz, hogy
 nélkü- 

ető állataiktól válianak meg, adják át azokat a 

i sintértelennek Hangoztatja a felhivás. hogy 

az élelmiszerrel szükséges takarékoskodás miatt 
í 

Az asszony elván- 

vVisszaélések a Faget-facsádi mezőgazdasági 

- Az amerikai-finn diplomáciai viszony 
szakitását követeni a szovjet. Stoekholmbel jelenti a 
Rador: A londoni Daily Skech szerint a Szovjet meg- 
kérte az amerikai kormányt, azonnali hatállyal sza- 
kitsa meg a diplomáciai viszonyt Finnországgal. 

- Roosevelt követe a pápánál. Rómából jelenti 
a Német Távirati Iroda: XII. Pius pápa kedden dél- 
előtt kihallgatáson fogadta Taylort, Roosevelt elnök 
külön kiküldöttjét. A kihallgatáson, amely ötven per- 
cet tartott, a szentszéki amerikai ügyvivő is meg- 

jelent. 
- Mussolini fia Budapesten, Budapestről jelen- 

tik, hogy Mussolini Vittorio, a Duce fia repülogépen 
megérkezett a magyar fővárosba. Mussolini Vit orio 
a nemzetközi boxverseny megtekintésére érkezett 
Budapestre. 
- A magyar követ a francia miniszterelnöknél. 

Vichyből jelentik, hogy Laval francia miniszterelnök 
több állam követét kihallga áson fogadta. A francia 
miniszterelnöknél megjelent ez alkalommal Bakács- 

Bessenyei magyar követ is. 
- Az áhami házak lakói maguk gondoskodnak 

szemétgyüjtő edényrői. A nemzeti romanizalasi köz- 

pont (CNR) aradi fiókja közli az allami hazakban 

lakó személyekkel, hogy a város által előirt egységes 

szemétgyüjtő bádogedenyt saját költségükön tartoz- 

nak beszerezni. 
- A fiatalkoru bünözők számának növekedése 

az Egyesült Allamokban. Buenos Airesből jeleni a 

Stefani iroda: Newyorki közlés szerint az északame- 

rikai szövetségi nyomozóhivatal elnöke a rendőr- 

főnökök értekezletén kijelentette, hogy a büncselek- 

mények száma egyre nő. A fiatalkoru bünözők száma 

hihetetlenül felszökött és ha nem tör énik valamilyen 

lépés ennek megakadályozására, akkor elkövetkezik 

az idő, amikor igen sok egyént törvényenkivülinek 

kell majd nyilvánitani. 

- A zene mint ellenség. Guatemala középameri- 

kai állam a zenemükereskedésekban a német zene 

klasszikusainak, különösen Beethovennek, Bachnak 

és Mozartnak minden darabját lefoglaltatta. Mint egy 

spanyol lap tudósitója jelenti, „az európai zongora- 

já ékosok" müvei helyére az amerikai négerzene re- 

mekei kerültek. A rekordot a Kösd meg a nyakken- 

dőmet, angyalom!" cimü sláger tartja. 
Cukor helyett kőszóda. Kosár Miklós hat éves 

Timisoara-temesvári kisfiu játszadozás közben kőszó- 

da-darabot talált, amelyet cukornak vélt és lenyelt. 
A 

fiucskát beszállitották a gyermekkórházba. 

A leggyorsabban uszó állat egy sarkvidéki 

fókafajta, az ugynevezett tengeri leopárd, mely a víz 

alat. másodpercenkint 15 métert is meg tud uszni. 

ge 

V.ciorlasa 
Timisoara-Temesvár 

reggel 5 óráig n 

- Robbanás a bombayi gyapetozsue epmevepen 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Íroda: Az 
angol hirügynökség közlése szerint a bombayi gya- 
pottőzsde épületében bomba robbant A 

több embert megsebesite t. A nyomozá 
totta, hogy a bombát Indiában készitettek. 

= aAnyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyz 

megállapi- 

goszláviai) gazdász leál 1 
napszámos fia Moise, Cziber Péter cukrás 
cea, Végh Efraim zsidó hitközségi metsző 1- 
zália. Meghaltak: Bachin Verco 65 éves napszámos, 
Berar Pavel egy éves. 

Fekete rizs nő Szumatra szigetén. A belül ter- 
mészetesen fehér rizsszem egy f e külső hártyá 
nak köszönheti fekete szinét. Ez a fekete há 
fc1ró vizben sem válik le. A fekete rizs ize é 

gyeletes egyégyszerta 
Szerdán, szeptember 28-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Strelicovszky 

(volt Kain, Avram lancu-tér) és Danciu (a nagykór- 

házzal szemben). 
Szerdán, szeptember 28-án Timisoara Temesvá 

rott a következő gyógyszertárak tartanak ügyeletes 
szolgálatot: Belváros: Salvator (Regele Ferdinand- 
ut), Gyárváros: dr. Sandovici-Czegka (Dacilor-ut) 

Erzsébetváros: Roxin (Axente Sever-tér), Józsefvá- 
ros: Diana (Bratianu-utca), Mehalában a Corvin, 
Fratelia-Ujkissodán a Panajoth és Freidorf-Szabad 

falun az Eremici gyógyszertár. 

zi- 
Szerdán, szeptember 23-án Aradon a mozik mü 

sora a következő: Aro: Rigoletto (olasz film). Corso
: 

Elbukott egy nő. .. (olasz film) Forum: Ragyogó 

csillagok (német film). Uránia: Karácsony juliusbar 

(amerikai film) 

A kellemes otthon és szép berendezés álma nen 

megvalósithatatlan, ha sorsjegyet vásár
ol, 

A 28. sorsjátékban kiosztanak: 

s4000 nyeremér yi 

ig6,3t0.000 jei 
értékben és 50 vigaszdijat 

10.000.000 ei 
ér ékben. 

Állami 
az . osztály huzása 

a 

ábh szerencséjtt 
catetrbn 

194? október Bó 1. és 
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Házias leányok etőnyten! 
A gyermeknevelés a huszadik században mérföl- 
des léptekkel haladt előre. Régente minden szülő 
azt szerette volna, ha be nem teljesült vágyait gyer- 
mekében látja megvalósulva. Az apák arra a pályára 
akartak adni fiaikat, amit a sors tölük megtagadott, 
vagy saját mesterségük folytatására kényszeritet- 
ték. Az anyák padig egyöntetüen nagyszerü házassá- 
göt kivántak leányaiknak és a leendő férjben olyan 
tulajdonságokat óhajtottak felfedezni, amit saját 

férjeikben a hosszu évek folyamán hiába keres ek. 

A fatalok, akik nem saját hajlamukat követték 

pályaválasztasukban, nikorra ők kerültek abba a 

korba, hogy gyermekeik életsineit lefektessék, ujra 

csak 
saját el nem ért és be nem teljesült vágyaik 

megvalósitására törekedtek. fölvte 

A mai szülök tuda ában vannak annak a fontos ; ; ; 
ha nem másról, arrol, hogy az, aki nem ért a háztar- 

nénynek, hogy gyermekeik jövőjénél csakis a gyer- 

mekek adottságát kell tekintetbe venni és abból ki- 

"udulva kell őket előkésziteni az életpályára. Es a mai 

anyák már nem tekintik a házasságot egyetlen mg- 

eldásnak és lehetőségnek, hanem mindegyik azon 

van, hogy 
emberré nevelje a leányát, aki minden kö- 

nlmenyek közöte megallya a helyét és meg 

tudja keresni a kenyerét. 

Ma nincs az otthon édes bekességében kézimunkáz- 

sató leányka, szines selyemfonalakat öltögetve egy
 

stett paárnalapra akinek minden tudomaánya né- 

hány egyszerü dal elpötyögtetése a zongorán és a 

konyhamuvészetben volt tökéletes jártasság, A mai 

lany éle hivatást választ és komolyan dolgozik, akár- 

sak a férfiak. 
És itt álljunk meg egy pillanatra. A mai modrn, 

dolgozó nék sajnálattal vegyes csodálkozással gon- 

dolnak a mult századbeli édeskés, kézimunkázó elő- 

dökre, akiknek élete a konyha és a gyereks
zoba kö- 

zotti szük területen mozgott csak, viszont ugyan- 

var sajnálattal kell apasztalni ezeknek a nőknek, 

nogy milyen végtelenül káros hogy ők 

elmulasztották megtenni azt a néhány lépést, 

ami a szobából kivezet a konyha birodalmába. 

Tisztelet a kivételnek, de bpizony a legtöbbk mai 

tány egyáltalában nem ért a háztartáshoz, mindeun 

a abból áll, hogy meggyujtja a petróleun 
i n felforr a tj, a tea, a 

kávée. Nemelyik még lágytoj 

2 a
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őzéssel is megpróbál- 

kozik, amelyik pedig rántottát is tud sütni, az niár 

bizonyos tekintélynek örvend .. 

ányok méltatlankodva, ha 
iderul a főzésben való teljes járatlanságuk 

és gyakran neve séges tájekozatlansaguk - hiszen 

nk t senki sem tanitott erre- 

Igaz, a mai lányokat nem tanitották fő 

gyenesen visszatartják őket a konyhától és 

andekkal ugyan, - de mégis az anyák hi! 

vrészt, mert kényezte ő szeretetükben ne 

ák, hogy az amugyis elfoglalt, dolgozó lány s 

pillanatait munkával töltse, másrészt mo e. 

bizony 
sSem türelmük, sem idejük sincs arr?, hogy 

leányaikat tanitsék. 

Ha egy-egy leány szabad délelőttjén kime: 
konyhára, s esetleg segiteni akar az 

azzal in ik le: 
Nesegits, mert sietek! 

Mert az anyák, akikre ránehezedik egy h á 

minden sulya és felelőssége, munkája, 
ni 

és ebben a sietségben óriási teheltét 
lt jelent, ha va- 

laki ügyetlen pepecseléssel, tanulgatással 
felhoritja 

a pillanatokra felmér: időb osztást. 
Mi történik A 

leány ijedten menekül ki a konyhából 
s csak akor 

jut eszébe, hogy ideje lenne megtanulni 
a fő t hogy 

a legtöbb férfi - milyen ügyesen 
használja főzőtude 

mányát. Ilyenkor szentül megfogadja. 
heogy ezenti 

minden erejét a konyhamüvészeteknek 
szenteli, de 

ritkán vagy sohasem jut el a megvalósitáshoz. 
A rö- 

Hát honnan tudjunk főzni? - kérdezik a mal 

alat elkész 

vetkező kirándulásokon ujra csak szégyenkezik a fiuk 
előt s 

lassanként már a szégyenérzet is elmulik, 
egyszerüen tudomásul veszi, hogy nem ért a 
főzéshez, háztartáshoz, éppen ugy, mint a 

kinai nyelvhez. 

Ezek a lányok azután csak akkor eszmélnek rá, 
hogy mennyire hiányzik a főzni tudás és a háztartás- 
bar való jártasság, ha férjhez mennek és önálló ház- 
tortáshoz jutnak, Ha az anyagi körülmények meg is 
engedik, hogy alkalmazot at tartsanak, vagy tovább 
delgoznak és id:jük sincsen egyedül végezni a ház- 
tartási munkát akkor is nagy bajokat okoz, hogy 
semmihez sem értenek. 

Az alkalmazott az első pillanatban felismeri 
a helyzetet, 

tásnoz, rossz munkatempot diktál és igy keletkeznek 

az örök ház artási viszályok. Az önérzetes, dolgát 

értő személyzet hamarosan megunja ezt a céltalan 

hajszát és elmegy, a rosszabb szándékunak pedig 

egyszerüen kiszelgáltatottja lesz az asszonya saját 

hozzá nem értése és tudatlansága folytán. 

Gyakran ugy alakulnak a dolgozó nő életkörül- 

ményei, hogy 

ha nemi 1s megy férihez, önálló háztartása 
megis lesz. 

Ezek azok a „garszón ház artások, a modern, szi- 

a fehér cs mi szinte m 

benne a háztartást elvezetni. A gáz hütőszekrény, 
a 

hideg-melegviz, az edénysz mitó készülék mind a 

gyorsaság és kényelem sz itt azután percek 

et a legfinomabb ebéd is. 

Fe mi történik? A medern lakásba beköltözik 
az 

ifju hölgy egy r kamiéval, néhány szines 
párnával, 

olgái, 

sre feszett bérpalosákban, minden ragyog, világit
 

ér été epeli kényelemmel lehet 

fikuszszal, egy csomó modern, füzött könyvv 
miután a szopáját szépen berendezte, 

tehetetlenu all meg a csempes, 
hában 

Fogalma sincsen, hogy mihez kezdjen a nikkel és 
minium lábasokkal, amelyek olyan nivogatóan 
nek le a polcokról. Allandóan drága, hideg felvág 
táplálkozik, vagy mint legnagyobb teljesitmén; 
vendéglői kosztját melegiti fel, természetesen 0 
égetve a lábosban maradt ételt, mert senki sem 
totta arra, hogy a felmelegités. hogyan végezze el. 

Külföldön több helyen a háztartás iskolal 

tárgy. 
Megtanulják a növendékek az ételek elkészi: 
tési módját amellett, hogy a kalóriák értéké- 
nek ismeretével, az anyagok tápértékéről is 

helyes fogalmat nyernek. 
Nálunk is tani ják a leányiskolákban a főzést, a h: 
tartás vezetését. A szülők ne tekintsék azonban 
csak az iskola kötességének. Nyujtsanak mód 

leányuknak arra, hogy otthon gyakorolhassa tüi 

mányát és 
tanitsák meg oly ételkészitési módokra is, 
melyek a magyaros konyha külön jelleg- 

zetességei. 

A legegyszerübb étel elkészitésénél is sokat tanulh 

a gyermek, a gyakorlati hasznon kivül pedig, amit 4 

főzés jelent, felmérhetetlen erkölcsi jelentősége va 

aki csakugyan megtanulja a háztartás veze ésénel 

minden csinját-binját egészen átalakul, megváltoz 
gondolkozásban és flfogásban. Közvetlenebb, bei 
sőségesebb kapcsolatba kerül az élettel. 

Megismeri a takarékosság értékét. 

Megismeri azt a látszólag egyszerü, de valójában b 

nyolult kis gépeze et, amelytől annyi minden függ 

Megtanulja megbecsiűni a nagy, végtelen idő 

legpbarányibb részét is, felismeri a kis örömök jelen- 

tőségét és meglátia, hogy a nagy események csu 

ilyen apróságokból állanak és ezekben az apróság 

Fon keree-tül lehet megtalálni az élet deriiit 

összhangját. (K-t) 

üde kon 

HÁZTARTÁS 
vacsot ai a 

ornasoan levő sós vizben foly- 

tenes amnyi irass kKunocansztet szó- 

un, uogy e emot. úala sü. üséget kap
juk. Kever- 

Suk napv oVe es oAzuk auuig, amug a puliszka el- 

vVeszti jen es szagat és gyengen ede Kés illatot 

kap eritoekanamnal tálba 

uali zka 

a une 

s .. 

mint a tejes 
ló tálba 

an puhár: 
duni hozzá ezt 

tva, 

b néi nány u 

PARADISOM NYES KAROTTA 

h nyers parzd 

issé mersázzuk, 

csepes é aztán hidegre 

Ansz deka cárrarósát sresalii 

daka má--at f41 aitrom levável és s 

nidiing. A mézet, citromlevet és olajat egy bögrében 

állitjuk. Tálaláskor összekeverjük három evőkanál 
tejszinhabbal a sárgarépát, megtöltjuk vele a paradi 

csomok üregeit és azonnal felszolgáljuk. 

VöRös KÁPOSZTASALATA KÖRTÉVEL A 
vöröskáposztát meggyaluljuk, kissé megsózzuk, majd u 

összekeverjük 2 deka mézzel, egy citrom levével, kés- 

hegynyi finomra vagdalt köménymaggal, egy kis fej 

reszeli hagymával, 10 deka héjastul megreszelt kör- 

tével és 2 evőkanál olajjal. Az egészet jól össze- 

vegyitjük, öblös porcellántálba adjuk, tányérral le- 

fodve 20 percig állni hagyjuk. 

ALMÁS KALARABESALAÁTA. Hozzávaló: 30 
deka metéltre vágott, hámozott kalarábé, 15 deka 

héjastól megreészelt nyári-alma, 1 citrom leve, 2 evő- 

kanál olaj, 1 evőkanál méz 1 kávéskanálnyi vágott 

ál elkeverjük és összevegyitjük az almás kalará- . 

béval. 

Tutorok hasadása 

Nagy melegben a b torok gyakran végighasad- 

nat, amit a következőképen lehet helyrehozni: méh- 

viaszt puhára nyomkodunk s beletömjük a nyilások 

ha, a fölösleges viaszt ügyesen leszedve, lesimitva. 

Azután puha ruhával fényesre dörzsöljük. Ha a butor 

tét, a vizszt megfelelő szinre is be lehet festeni, 

hogy ne legyen elütő a szine a butorétól. 

Azz di férfikatapok 

A férfikalapok átizzadását ugy lehet megaka- 

dályozni, hogy a bőrbélés alá időről-időre ita ős. 

selvem, esetleg ujságpapirt teszünk. 
; 
ez 

Apro 
Kiválóan vidám film! 

Esküvő aladályokkal 
Főszerepben: Heinz Rühman

n, Herti Kirchner. 

s2.es számu O. N. C. hiradó 

A Himmisoarai városi ozi
 Elá maank variai 

Szórakoztató szalonvig
játék 

Az utolsó amuleméni 
: Főszerepben: HELI FINKENZE

LLER és 

EWALD BALSER 

32es szamu O N. C. hiradó 
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Atulakitások mi 
sziünei 



Budapestről jelentik: Magyarországon az idei 

iret nemcsak a termelőket, hanem a borkereskedő- 

és a bankokat is nagy feladatok elé állitja. A 

üt esztendőben a rossz időjárás miatt nem volt 

ező a termés, ezidén azonban rekordtermés igér- 

ik. Hogy a bor minősége milyen lesz, azt még nem 

ehet megállapitani, mindenesetre a cukordinnye 

edességéről következtetni lehet az ujbor cukortartal- 

mára is, már pedig ezidén mézédes volt a dinnye, 

hogy etekintetben is a legjobb reményeket füzik az 

övendő terméshez. Azt már megállapitották, hogy 

idén legalább hat millió liter bor lesz. Ugy a ter- 

melők, mint a borkereskedők sietve igyekeznek régi 

készletükön tuladni. Az elhelyezés tekintetében nin
cs 

! 
! 

1 
l 
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Kenvező szüreli kilntú 
nek következtében elég hordó áll rendelkezésre. 

l a réven is nagy jövedelmet biztosit az idei szö'lőter- 

sok Maguutorszánon 
különösebb gond, mert az elmult idők rossz termései- 

Az igérkező bortermés igen nagy nemzetgazda- 
sági hasznot igér, mert a termést legalább egy mil- 

liárd pengőért lehet majd értékesiteni. Miután Ma- 
gyarországnak belső szükséglete körülbelül négy 
millió hek oliter, két millió hektoliter bor lesz a ki- 
vitel. Ugyanecsak nagy mennyiségben szállitják kül- 

földre a különböző nemes szöllőfajtákat is, igy ezen 

més. Foglalkoznak azzal is hogy megfelelő eljárással 

konzerválják a szöllőt és igy a téli hónapokban is el- 

adható legyen. 

A zsidókkal kötött összes bérleti 
szerződéseket be kell jelenteni 

A zsidó javak, jogok és érdekek álcázásának 
le- 

küzdéséről szóló március 14-i 196. számu rendelet
tör- 

vény kiegészitését célzó románositási áll
amtitkársági 

ndelkezésnek a hivatalos lap szeptember 7-i 208. 

Amában közzétett C) pontjával kapcsol
atban lapunk 

szeptember 21-i számában irt magy
arázatának helyes 

értelmezése a következő: 

A szeptember 7-i hivatalos lapban
 megjelent ál- 

lamtitkársági rendelet értelmében 
és az ott feltünte- 

t határidőn belül bejelentendők a kereskedelem, 

gyipar és kisipar gyakorlását szolgáló 
ingatlanok, 

elyiségek és bármilyen természetü
 lerakatok bérleti 

szerződései is, ha a szerződésben 
zsidó személy mint 

tulajdonos, főbérlő vagy engedményező 
szerepel. Be- 

jelentendő még minden engedményezés
 vagy társulás, 

re vonatkozik. 

atalos lap szeptember 

A bejelentést október 

1 

ami ezekre a szerződések 

A fenti magyarázat a hiv 

14-i 214. számában jelent meg. 

g lehet megtenni. 

etivásárak csak vasárnan fartbatók 
A foldművelésügyi miniszterium 

előterjesztésére 

Antonescu lon tábornagy-államvezető jóváhagyta, 

hogy szeptember 15 és novem
ber 15 között a heti- és 

alkalmi jellegű vásárokat csak vas
árnap tartsák. Azt 

is megengedték, hogy a mezőgazdasági termények, 

Hatácidő nanfá 
SZEPTEMEBER 25: 

Ezer kilógramon felüli turókészletek bejelentése 
katonai és polgári államtitkársaág termelési osztá- 

vánál. 
l 
vagy városi előljáróságnál a bevetett területről. 

Cukorrépatermelő gazdák 
figyelmébe! 

Az Arad-banáti eukorrépatermelők szindikátusz 
közli a cukorrépatermelő gazdaközönséggel, hogy a 
tartós szárazság köve keztépen, amely legtöbb he- 
lyen a répa kiszedését lehetetlenné teszi, a gyárakkal 
egyetér őleg ugy határozott, hogy a cukor épa sze- 
dése október hó 8-án. átadása pedig október hó 12-és 
kedik a gyárak által megállapitandó sorrend sze 

rin 

SZEPTEMEER 30: 

Az Őfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüste 

ből vert 250 leles érmék forgalmi értéke lejár. Adó 

fzetésre december 31-ig lehet használni ezeket az ér- 

méket. 

A zöldszinü. miraly viznyormmá- középen a volt 

cos arcképét viselő 1000 leles bankjegyek torgaimi 

érvenye jejár. Tovabbi egy hónapig a nemzeti cank 

fiokjai végzik a becserélést. 
Gepjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 

a carne. de bord )a bevezetni a tulajdonukban levő 
gumiabroncsok számát, márkáját és sorozatszámát. 

e3 A gyapjugyüjtés beszolgáltatásának határideje 

ejár. 
Gyapottermelők bejelentése az illetékes községi 

k 
nemzetkőzi atlétikai versenv szép küzdemeit 

futás: 1. Vatasescu (Craiova) 2:51.5 iki ütá :51.5 p. 200 m sikf 
tás: 1. Sonntag 22.5 mp, 2. Mitranescu 22.9 mp, 3. 
Zenide 24 mp. Magasugrás: Spaniol (U) 175 em, 2. 

Négyezer főnyi 

A Craiovan rendezett nemzetközi atlétikai ver- 
seny. amelyen német atléták is résztvettek, nagy si- 
kert hozott és a résztvevő atléták néhány kiemelkedő 
eredményt is elér ek. A négyezer főnyi közönség előtt 
a következők voltak az eredmények: 110 m gátfutás: 

1. Schmidt, a romániai német népközösség atlétája, 

i5.8 mp idővel, 2. Ludu Virgil (ACR) 16.1 mp. 100 m 
sikfutás: Mitranescu (ACR) 10.9 mp, 2. Sonntag (Né- 

metország) 11 mp, 3. Zenide (Electrica) 11.2 mp. 800 

m sikfutás: 1. Pandrea (UAB) 2:03.6 p. 400 m sik- 

futás: 1. Schmidt 52 mp. 1000 m sik- 1 

Európai labdarug 
valamint a falusi lakosság el

látását szolgáló cikkek 

arusitásával foglalkozó üzle
tek a városokban vasár- 

nap is nyitva tarthassanak. 

A KERESKED 

KISZOLGALNI VEVőŐ 

mánybiztosság az üzletekben 

ca való tekintettel elrendelte, 

den késedelem nélkül kötelesek 
kiszolgálni vevőiket. 

Uilos az áruk árusitására bizonyos 
napokat vagy a 

nap bizonyos óráját megállapitani. 

Uj okmánybélyegek kerülnek 
forgalomba. A pénz- 

ügyminiszterium rövidesen 
20, 40 és 80 bani névér- 

tékü ugynevezett atimbre 
fiscale mobile elnevezésü 

bélyegeket hoz forgalomba. 
Uj 10, 15. 20, 30, 40, 70 

1100 és 300 lei cimletü 
számlabélyegek kibocsátására 

issor kerül. 
AAAumerikában em 

met Távirati Iroda i 

mokban augusz us és 
szeptemb 

amelkadtal a terménvárak 

Nyilvános fogyasztóhelyek 
kenyéradagjának 

ujabb leszállítása. A ka onai 
és polgári ellátási allam- 

ötkárság közli, hogy szeptember 21-től 
a lukszus, 

elsőosztalyu és másodosztályu 
éttermek részére meg- 

állapitott kenyéradagokat 
további husz százalékkal 

csökkentik. A harmadik osztályu éttermek 
és korcs- 

mák részére a mul héten 
kiállitott kollektiv kenyér- 

jegyek október 7-ig érvényesek. 
A lukszus, elsőosz- 

talyu és második osztályu 
éttermek kollektiv kenyér- 

jegyét ezen a héten becserélik. 
Azoknak a fogyasztók- 

ak akik a fogyasztásnál jegyet 
mutatnak fel de 

tá é nnyiséget, az étter- 

i szindikátus á 

adj i helyek tulajdonosai, illetve 

pérlői kötelesek ezt a ren 

füceezteni. 

IKET. Az országos árkor- 

tapaszalható tolongás- 

elkednek a terményárak
. A Né- 

elentése szerint az Eg
vesült Alla 

er hónapokban tovább 

Szer 

öK KÖTELESEK ALLANDÓAN
 

hogy a kereskedők min- 

delkezést feltünő helyen k
i- 

Bolnap csütörtökön 

Rendkivüli áldozatok árán sike 

az utóbbi évek legiobb és legsik 

A világháboru kikerülhetetlenül magával hozta 

annak szükségességét, hogy az európai nemzetek -
 

valamennyi sportágban - megalakitsák a nemz
etközi 

sportszövetségeket. Ez a munka a német és az olasz 

sport irányitása alatt megy végbe és rövidesen 
vár- 

ható ennek eredménye. 

A labdarugásban egyelőre a FIFA zürichi köz- 

pontja a háboru változott viszonyaihoz igazodva 
mü- 

ködik. A FIFA zürichi központi iródájának tudvalevő- 

I leg a német származásu, de évek óta Svájcban élő 

Schricker ár. a vezetője, aki egyben a FIF
A főtitkári 

tisztségét is ketölti. Sehricker dr. világotj
árt szakem- 

ber, aki az eleő világháboru előtt az FV Karisruhe 

z)élélltot 

z ' 

özönség nézte végig a craiovai 

Schmidt 175 em. Diszkoszvetés: Böngen (Németor. 
szág) 40.02 m, 2. Radasan (Electrica) 38.85 m, 3. Gu- 
rau 38.65 m. 3000 m sikfutás: 1. Syring (Németor. U : . [2 - 

szág) 8:49.2 p, 2. Radu fonita ter) slyaeti. 
BEöngen (Németország) 14 78 m, 2. Gurau 14.04 m. 
ed 1. Fichter (Victoria) 320 cm, 2. Baciu 

0 em. Ezenkivül számos ifjusági és női sz 
mot is lebonyolitottak. 1 énős 

észövetség alakul 
ciai ügyességgel irányitotta eddig is a ügyeit 
Mindenesetre segitségére volt ddie onloe ho 
Anglia nm tagja a FIFA-nak és, hogy az USA a lab 
darugásban alig számottevő tényező. Euró xivik 
főleg Délamerika az a terület, ahol beható módon üzik 
a labdarugást. A nemzetközi politikai helyzet alaku- 
lása folytán számolni kell azzal, hogy Délamerika 
Anglia nem tagja a FIFA-nak és, hogy az USA a lab- 
darugószövetség azonban igy is hatalmas lesz. Ennek 
a szövetségnek irányitása előreláthatólag a német 

i Bauwens dr. és az olasz Mauro kezébe kerül. Mind a 
kettő már az elmult évtizedekben is jelentős részt vett 
a FIFA vezetésének munkájában. Lényeges változást 

A Venus csapata legyőzte 

a Sportul Studentesc együtteset 

A fővárosi Venus együttese barátságos mérkő- 

zést játszott a Sportul sStudentesc együttesével
 és 3:1 

(1:0) arányban győzött. A pozsonyi mérkő
zés előtt a 

Venus csapata bizta óan mozgott. 

Tekespor! 
A ChinezulCAMT most alakult tekecsapatai 

Aradon vendégszerepelt k. A tizenkettes 
csapatver- 

versenyben a Chinezul-CAMT A. csapata a 
Rapidtól, 

a B. csapat pedig az Infrantirea együttesétől 
veresé- 

get szenvedett. A hatos csapatversenyben 
a Chine- 

zul-CAMT tikecsapatai győztek a 
Rapid, illetve m- 

fratirea ellen. A két aradi tekézőcsapat 
vasárnap Ti- 

misoara-Temesvárott a Chinezul-CAMT 
vendége lesz. 

A visszavágó versenyt a 
bonyolitiák le. 

szelőadás! 
rült megszereznünk 

készült. grandiózus 

szzonnyitó di 

úO élete után MiCE ANGE i 

olasz ! Ime, az olasz filmek legnagyobb 
szenzáclójá 

ée 

. .. A pozsonyi nemzetközi labdarugó tornán e 

ződés az ördöggel gsnzion és a román Verügon kivü a Viena 
an rész 

erültebb filmszenzációja 

Ma, kedden 
és legelkerültebb filmszenzációla 

utóljára IGET s 

z Electrica tekéző pályáján 

hires együttesének volt középfedezete. Nagy diplomá- 1 tehát az uj alakulat nem jelent majd. 

Ma kezdődik a három nemzet 
ökölvvó viadala Budapesten 

Ma, szerdán este kezdődik Budapesten a Sport- o 
csarnokoan a narom nemzet ökölvivó viadala. Ar 
e es a nemet versenyzők vezetőikkel együtt már 
hétfőn megérkeztek Budapestre, ahol ünnepélyesen 
fogadták oke.. repélye 

Az év elején Rómában volt az első magyar- 
met-olasz özölvivó viadal, amely a németek z 
mével végződött. Most ugy a magyarok, mint az ola- 
szok erősen felkészültek erre a visszavágóra, de a 
németek is azon vannak, hogy elsőségüket megvéd- 
jék. Mindenesetre hatalmas küzdelmekre van kilátás. 
ami magasszánvonalu mérkőzéseket hoz majd, hiszen 
a három ország amatör ökölvivóinak szine-java méri 
össze erejét. 

nazthicelk mindenfetőt 
Az olasz teniszbajnokságok során m

os: 

a férfiegyes is befejeződött. A hölgyekn
él 

Bossi, mig a ferfiaknál Roman
oni nyerte el a! 

cimet. 

l 

. 

Az olasz teniszbajnokságok során a 

ros döntőjét az Aliate, Del Bello pár nye 



Csütörtök, 1942 szeptember 24 

nRádió e 
SZERDA, SZEPTEMBER 23 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 
mai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü 

besültek órája. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Ifjusági 
negyedóra. 19.15 Zongorajáték. 19.30 Nők negyed- 
órája 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 
20.10 és 20.35 Hanglezemek. 20.40 Előadás. 21 Né- 
metország órája. 21.45 Balettzene. 22 Hirek, spor. 

22.20 Zongorajáték. 22.40 A rádió énekkarának hang- 
versenye. 23 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek 13.30 Hirek. 
13.45 Tarka zene. 14.15 Zenekari hangverseny. 18.30 
Román és német indulók. 19 Előadás. 19.15 Neves 

énekesek hanglemezei. 19.45 Keringők. 20 Előadás. 
20.15 Fuvólahangverseny. 20.30 Hanglem zek. 21 Hi- 
rek, 21.15 Szindarab előadása. 21.55 Román zene. 

Módosul a budapesti rádió hirszolgálata. Buda- 

uirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14. 30 Se- 

pestről jelentik, hogy a magyar rádió hirszolgálata 
ismét módosul. Az eddigi este hét órai hiradás mától 
kezdve már hat óra ötven perckor kezdődik. A ma- 
gyar rádió nemcsak 21.40 órás. hanem már esti 18.50 
órás hiradásában is összefoglaló képet ad a háberu és 
politikai helvzetről, ezenkivül reggel hét órakor meg- 
iemétli az előző esti hiradás legfontosabb hireit. 

HEBudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek, 

10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Az operaház zene- 
karának hangversenye. 11.40 Felolvasás. 12.10 Zene- 
kari hangverseny. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgá- 

lat. 14 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 15.20 Cigány- 
zene. 15.50 Hangfelvétel. 16.20 Hirek. 17 Katonaze- 
ne. 17.55 Felolvasás. 18.20 Katonamüsor. 19 Hirek. 
19.05 Rádió a rádióról. 19.15 A rádiózenekar hang- 
versenye. 19.45 Felolvasás. 20 A rádiózenekar hang- 
versenye. 20.50 Elbeszélés. 21.15 Tánczene. 21.40 Hi- 
rek. 22.10 Zongorajáték. 22.40 Sportközvetités. 23 
Hirek. 23.10 Cigányzene. 24 Hirek, 

Budapest II nem közvetit müsort. 

CSÜTÖRTöK, SZEPTEMBER 24 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Ka- 
tonai rádióposta. 12.55 Zenekari hangverseny ének- 

Hirek. 19.05 Beszél a front. 19.40 Zongorajáték. 20 

számokkal. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhir- 
adó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája 
15.30 Előadás. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Zenekari 
hangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek 20 Rádió- 
hiradó. 20.00 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 
21 Szimfónikus hangverseny, 22 Hirek, sport. 22.20 
A rádiózenekar hangversenye. 23 Hanglemezek. 

Rádió Moldova: 18 Zenekari hangverseny. 13.30 
Hirek. 13.45 Hanglemezek. 14.20 Cimbalomjáték 
14.40 Orvosi tanácsok. 14.50 Tiroli zene. 18.30 Szóra- 
koztató zene. 19 HElőadás. 19.15 Hanglemezek. 19 40 
Erna Sack hanglemezeiből. 20 Előadás. 20.15 Kama- 
razene. 20.40 EÉnek. 21 Hirek. 21.15 Szimfonikus 
hangverseny. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Enek. 11.40 Kül 
földi hiradó. 12.10 Katonazene. 1240 Hirek 1330 
Bajtársi szolgálat. 14 Tánczene. 14.30 Hirek 15.20 
Kassa müsorából. 16.20 Hirek. 17 Hanglemezek. 
17.35 Felolvasás. 18 Dalok 18.40 Sportfelolvasás. 19 

Hangképek. 21.40 Hirek. 22 10 A rádiózenekar hang 
versenye. 23 Hirek. 23.20 Tánczene. 24 Hirek i 

Bubdapest II nem közvetit müsort. 

Apróhirdetések Adas-vétel 

a kalmazás 

fuatelligens r ta kisasszonyt keresünk 4 

éves kisfiu melle. Lustig a1misoara-Temes- 

vát, I, Regele Mihai-körut 9. szám, I. em. 

ajto 4 (2523) 

Egyszemélyes háztartás vezetésére közép- 

koru iparos csaiádból való egyszerü nőt 

keresek vidékre. Cim Reciama hirdetőben, 

Arad. Emmescu 6. (3379) 

Zsidó mindenest kétlagu családhoz jó fize- 

tessel felveszünk. Arac, Bd. Regele Ferdi- 

nand 33. (3387) 

Keresünk gyermektelen házmestert, 

ahol a feleseg perfekt szakácsnő. Timi- 

soara-Tlemesvár, I. Gheorghe Cosbuc 

utca 1. szám. (2538) 

Megbizható tanyás családjával együtt ál- 

lást keres. Oláh Alexandru, Dorobanti-Kis- 

iratos. (3401) 

Haázimunkát kedvelő, rendszerető fiatalab
b 

esidóleanyt, mint családtagot bejárónaá 

felvesz Bázaspár. Arad, Nic. Grigorescu- 

atca 3 A, ajtó 23. (3402) 

Megbiznató bejárónőt keresek azonnalra. 

Jelentkezni a délelőtti órákban. Crisan, Ti- 

misoara Temesvár, I, Carmen Sylva-körut 

14. szám. (2559) 

Kubikost és kocsit földelfuvarozáshoz kere- 

sek, E7 a ingyen elvihető. Martin, Timi- 

soara Temesvár, Milano-utca 9. szám, tele- 

fon 30-71. (2551) 

Mindenes szobalaány október 1-re felvétetik. 

Cim: Timisoara-Temesvár, IV., Mircea 

Voda-utca 8. szám. (3824) 

Napszamosb fiatalt, felveszünk, Timisoaca- 

Temesvá, Carol-körut 45. (2553 

Ügyes radiószerelőt legmagasabb fizetéssei 

azonnaj felveszek. Jelentkezni Timisoata 

Temesvár II. Dacilor ucca 1. szám, Bar-n- 

Rádio. (2ö56 

Jól föző tiszta mindenest 3 személyhez jó 

fizetésse azonnal felveszek. Barth-Rádió 

Timiscars-Temesvár II., Dacilor ucca 1. sz 
(255 

Lakás 

Különbejáratu butorozott szoba október
 

1-re kiadó Ugyanott rövid zongora 

bérbeadó, valamint egy Meidinger-hály 

ha és üstház eladó. Cim a Timisoara 

temesvári kiadóban. (5231) 

Egycdáüjálló hölgy október 1-re kiadna disz- 

tingvált hölgynek szépen butorozott szobá: 

világitás, fütés és fürdőszobahasználat al 

Megtekinthető Timisoara-Temesvár IV. 

Vacarescu-utca 12, II. em. ajtó 7, délben 

11-8 között. (2548) 

Tanarházaspár butorozott szobát keres. Ci- 

met kérem a Timisoara-temesvári kiadó" 

Hpbediok, haloószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
ayek olcsón, kasszák és irodaberende 
"ések stb. elcsón kanhaták Elidariunál. 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket, varrógépeket sib. Magas árat (i- 
zetünk. (3788) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischet 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölii 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehbédlő- és sza 
onbutorokat, csillarokat, festményeket 
tekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 
pPorcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér- 
eljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghosszabbitiuk Futárunk he 
tenként ketsze megy Timisoarara. 
iempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

üsyr e veresünk 
akik Timisoara-Iemesvár élelmiszer-üzle- 

teit és raktárait látogatnák, valamin Er- 

dély és Bánát összes városaiba képviselőket 

és ügynököket. Ajánlatokat „Élelmezési 

cikk" jelige alatt a Timisoara-temesvári 

kiadó továbbit. 

Tiznino, igen szép kivitelü, elsőreadü német 

gyártmány, repeticiós szerkezetü. kereszt- 

huros, eladó. Timisoara-Temesvár II., ign. 

Klein-utca 8. szám. Megtekinthető délután 

1-. éra között. (2554) 

Kön váljványt keresünk megvételre. Cime- 

ket Reclama hirdetőbe, Arad Emineseu 

ucca 8 szám. (3406) 

Heresek komplett irodai berendezést, meg- 

őrzésre és ingyen gondozásra, esetleg meg- 

vételre Popovici, Timisoara-Temesvár II, 

Anton Pan 1, etaj 2. (2480) 

Házak, 
MATSCHEK öaynötsés, Arad 

minden ár okzatban. 

Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-96 

Régi butorok 2eok Cim: IV., Bonnaz-utca 
11, I. emelet 3. Megtekintnetők a délutáni 

órákban. 

Veszek uj ebédlő és szalonbutort, meg- 
őrzésre. Cim a Timisoara-temesvári ki- 
adóban, (2529) 

Gyermekkocsi, használt, elado. Megte- 
kinthe ő 8-12 óra között. Timisoara- 

Temesvár, IV., Preyer-utca 37. (2530) 

tennaás kamion gumik 

nélkül, valamint E H bartha-Márki-mo- 

tor, üzemképes éllapotban, Szollinger, Ba- 

tint, iud. Severin (2516) 

é ezcbás családi 
ház mellékhely 
öl. Érdeklődni ( 

da-telep, Iskola utca 2. 

és abla- Csukoit fol yéséoz üv 

kok eladók. Arad Sarb 
ecit ajtók 

/ 

Allást keres 

Házvezetőnőnek menne mtelligens komoly 

nő, jol főz, ért a varráshoz, esetleg más 

bizalmi állást is vállal. Cimm Reclama hirde- 

tőben, Arad, Eminescy-utca 8. (3389) 

AMást keresek mindenesnek. Cim: Timi- 

soara-Temesvár, II.. Areuiul-utca 10. szám. 

(2541) 

egy feltétlenül megbizható öthont talál izi 
jebb asszony, aki egy beteg hölgy ápolását 

Timisoara-Temes- 

(2558) 

és háztartását vezetné, 

vár, II., O. Iosif-utca 50 szám. 

többéves gyakorla:tal rendelkezik 

Jólmenő bolvárosi élelmisz 

ra is rargfelelő helyis e 

Bővebhel „Balcan" 

soara-Temesvár, Ungureanu-utca. (2545 

eladó. Timisoara- Te- 

Sturdza-utca 49. 

(23549) 

sötétkék férfi öltöny 

mesvér IV., Dimitrie 

tmás cél- 

2 elaló 

Timi: 

allást keres hadmentes, 30 éves, közigazga- 

allandéó elhelyezkedésre 
syakorlattal rendelkező fiatalenaber. 

Timisoara-Temes- 

gépirói és gépszámolói várott. Könyvelői, 

Hrodába ajánlkozik keresztény leány, ki 
eddig ügyvédi irodában dolgozott. Cimeket 
Reclama hirdetőbe „Irodista" jeligére kée- 
rek. (3403) 

Különféle 

10.000 lei jutarmat 
adok annak, aki 2 vagy 3 szobás magánház- 
ban lekáshoz juttat Aradon, Cim Reclama 
hirdetőben Arad, Eminescu-utca 8. szám. 

Figyelem! Jegyezze meg uj cimemet, 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy 
elszakadt, azt speciális műütöméssel be- 
szövetheti B. Kemény Klárinál, Timi- 
soara-Temesvár, III, Porumbescu-utca 
ő69. szám. (3277/3) 

Kosztos diákot felveszek. Arad, Theodor 
Serb-utca Z6. (3399) 

Ha nem akar fázni télen, köztesse meg puló- 
verét zsömperét Aradon a Blanduziei utca 
12. szám alatt. Ugyanott mindennemü 
gyapju szövését is vállaliák 

A párisi grafolóégusnő megmond mindent, 
emi önt érdekli. Egy beszélgetés 50 lei. Vá- 
laszbélvyeg beküldése mellet: levélre vála- 
szol Timiscara-Temesvár II, Marasal 
voffre-utca 26, és Titu Maiorescu-utca 23 
szám. (2455) 

"zép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle iillomtejkréme 
Hliom-telszappant és Iiliompudert, 
nárom szinben Kapható kizáróiag : 

Városi 
eyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 
Timisoara IL, Piata I. C. Bratianu 

1-2 diákot vagy leányt 

fürdőszobahasználattal 
teljes ellátással, 

felveszek, Araad. 
és min- 

denféle adminisztrációs munkában teljes 
jártassaggal bir. Remán és magyar nyelv- 

etben megfelelő gyakorlat- 

re 

etsöőrendü zu bizonvitványokkal 

endelkező min denes szakássnő oktáber 1-re 

keres tást 

(2552 

Eladó szép diófa ebédlő, lámpa, perzsa 
szőnyeg, per:salábbunda, frakk, ágyteritők, 
diványpárnák, nickel előszoba-fogas, vas- 
ságyha és egyebek. Timisoara-Temesvár 
H., Carol-körut 33. szám, ajtó 3 (3823) 

Ferszivattyuk 114 colosok gumizömlőkke., 
ászok hordó, 30 hi. sürgősen eladó. Friec- 

nét, Timjsoara-Temesvár, III., Oltul-utca 5. 
(3822) 

Gyermek-sportkocsi eladó. Freidorful-NoU 

HALLÓ ERASOV R SSsóAK! el 

Fordulianak bizatommal a most me: 

ny!t MAGZIN GENERAL céghez 

Brasov Brassó Diaconu Coresi utca 

(Kuhmart) 5, hel mirdenki a legjvtá 

a nyosabban értékesbeti vagy bizo-m 
mányba adhatja feleslegessé vált 
haszrálati cikkeit és értéktárgyait: 
patefonokat, rádjókat, varrógépeket, 
szőnyegeket, stb. Vétel! Eladás! Köz- 
vetités! Hagyatékok. alkalmi vételek! 

rabricei-utca 20. 

mezépiskelai tanulók teljes ellátását val- 

keresztény ccaládnál. Timi- 

soara Temesvár, IV., Gojdu-utca 16. Egyes zrsidófiut és zedónőt jó banásmód és 

kétsz bás lakást azonnalra vagy okfábei 

(3400) 

ialja uri család, katolikus gámnázium köze- 
lében. Nicu Filipescu-itca 7. szám, I. eme- 
let ajtó 4. (3398) 

Beiratások október 1-ig, férfi, női szabá- 
szat, anfolyamra. Szabászati iskola, Timi- 
soara-Temesvár, I., Unirii-tér 5. (2550) 

nizetés ellenébana háztartási munkákhoz ke- 
rerön Mzon Cristea-tér 5. szám, ajtó 6. 

(3378) 

1000 leit adok annak, aki szerez egy van 

elsejére a belvárosban. Cimeke Recla 
hirdetőbe, Arad, Eminesc1 utca s (34 

Tirdessen a 

(254* iszabacfalu, XVII utca 31. szám. nvem 

Tpografia Societatea Nationalá de Editura si Arte Girafice Dacla Traiana imizoara Tipáritá la 22 Septemvrie 1842 


